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Российская Федерация
Республика Карелия
МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

П Р И К А З

от "  7    " июня 2012 года                                                                                 № 87-А
г. Петрозаводск

	О внесении изменений в приказ Министерства экономического развития Республики Карелия от 6 апреля 2012 года № 47-А
	


П Р И К А З Ы В А Ю:

Пункт 4 Порядка отбора юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей - производителей товаров, работ, услуг - на предоставление субсидии из бюджета Республики Карелия на возмещение части затрат, связанных с осуществлением пассажирских перевозок воздушным транспортом, утвержденного приказом Министерства экономического развития Республики Карелия от 6 апреля 2012 года № 47-А «Об утверждении порядка отбора юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей - производителей товаров, работ, услуг - на предоставление субсидии из бюджета Республики Карелия на возмещение части затрат, связанных с осуществлением пассажирских перевозок воздушным транспортом» (Карелия, 2012, 12 апреля), изложить в следующей редакции:

«Для участия в отборе на предоставление субсидии претенденты представляют в Министерство:

- заявление на предоставление субсидии по форме согласно Приложению 1 к настоящему Порядку;
- нотариально заверенную копию лицензии на осуществление деятельности  по перевозкам воздушным транспортом пассажиров (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя);

- нотариально заверенную копию сертификата эксплуатанта воздушных судов, подтверждающего право осуществлять коммерческие воздушные перевозки и авиационные работы в соответствии с условиями и ограничениями, содержащимися в эксплуатационных спецификациях, являющихся неотъемлемой частью сертификата;
- бухгалтерскую отчетность (бухгалтерский баланс с приложениями, отчет о прибылях и убытках) - для юридических лиц за последний отчетный год и последний отчетный период; копию налоговой декларации - для индивидуальных предпринимателей за последний отчетный год и последний отчетный период;
- справку об отсутствии решения Арбитражного суда о признании юридического лица банкротом и об открытии конкурсного производства (справку об отсутствии решения Арбитражного суда о признании индивидуального предпринимателя банкротом и об открытии конкурсного производства)  по форме согласно Приложению 2 к настоящему Порядку.
Министерство самостоятельно запрашивает следующие документы в органах, предоставляющих государственные услуги, и органах, предоставляющих муниципальные услуги, иных государственных органах, органах местного самоуправления, и подведомственных государственным органам и органам местного самоуправления организациях, если они не были представлены претендентами:

- выписку из Единого государственного реестра юридических лиц (для юридических лиц);

- выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей);

Министерство запрашивает информацию у налогового органа об исполнении претендентом обязанности по уплате налогов и сборов».
И.о. Министра                                   
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