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ГЛАВА РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

УКАЗ

О внесении изменений в Указ Главы Республики Карелия
от 9 февраля 2008 года N 8

Внести в Положение об организационном комитете "Победа", утвержденное Указом Главы Республики Карелия от 9 февраля 2008 года N 8 "Об организационном комитете "Победа" (Собрание законодательства Республики Карелия, 2008, N 2, ст. 132; 2009, N 12, ст. 1422), следующие изменения:
1) пункт 7 изложить в следующей редакции:
"7. В состав оргкомитета входят председатель, сопредседатель, заместители председателя, ответственный секретарь и члены оргкомитета, принимающие участие в его работе на общественных началах.
Председателем оргкомитета является Глава Республики Карелия, сопредседателем является Председатель Законодательного Собрания Республики Карелия.";
2) пункт 8 изложить в следующей редакции:
"8. Заседания оргкомитета проводятся не реже одного раза в три месяца. В случае необходимости могут проводиться внеочередные заседания оргкомитета.
Заседания оргкомитета ведет председатель оргкомитета, либо сопредседатель оргкомитета, либо один из заместителей председателя оргкомитета.
Заседание оргкомитета считается правомочным, если на нем присутствует не менее половины членов оргкомитета. Решение оргкомитета принимается большинством голосов присутствующих на заседании членов оргкомитета и оформляется протоколом, который подписывают председатель оргкомитета, либо сопредседатель оргкомитета, либо один из заместителей председателя оргкомитета, председательствующий на заседании, ответственный секретарь оргкомитета. Решения оргкомитета носят рекомендательный характер.
При необходимости решения заседаний оргкомитета направляются в соответствующие федеральные органы государственной власти, органы исполнительной власти Республики Карелия, территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, органы местного самоуправления.";
3) в пункте 9 слова "председателем оргкомитета или его заместителями, или ответственным секретарем оргкомитета" заменить словами "председателем оргкомитета, или сопредседателем оргкомитета, или заместителями председателя оргкомитета, или ответственным секретарем".
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