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Тематическое приложение 2
Перечень нормативных правовых актов, правовых актов,

использованных при разработке Лесного плана Республики Карелия
Нормативные правовые акты, правовые акты федерального уровня 

Лесной кодекс Российской Федерации. Федеральный закон от 4 декабря 2006 года № 200-ФЗ

Федеральный закон от 4 декабря 2006 года № 201-ФЗ «О введении в действие Лесного кодекса Российской Федерации»

Водный кодекс Российской Федерации. Федеральный закон от 3 июня 2006 года № 74-ФЗ

Земельный кодекс Российской Федерации. Федеральный закон от 25 октября 2001 года             № 136-ФЗ

Градостроительный кодекс Российской Федерации. Федеральный закон от 29 декабря                     2004 года № 190-ФЗ

Закон Российской Федерации от 21 февраля 1992 года № 2395-1 «О недрах» 

Федеральный  закон  от 17  декабря 1997 года №  149-ФЗ  «О  семеноводстве»

Федеральный закон от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»

Федеральный  закон  от 14  марта 1995 года № 33-ФЗ  «Об  особо  охраняемых  природных территориях»

Федеральный закон от 23 ноября 1995 года № 174- ФЗ «Об экологической экспертизе» 

Федеральный закон от 19 июля 1997 года № 109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами» Федеральный закон от 4 мая 1999 года № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха» 

Федеральный закон от 26 сентября 1997 года № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях» 

Федеральный закон от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» Постановление Правительства Российской Федерации от 29 июня                        2007 года № 414 «Об утверждении Правил санитарной безопасности в лесах» 

Постановление Правительства Российской Федерации от 30 июня 2007 года  № 417                  «Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах» 

Постановление Правительства Российской Федерации от 22 мая 2007 года № 310 «О ставках платы за единицу объема лесных  ресурсов  и  ставках  платы  за  единицу  площади  лесного  участка,  находящегося  в федеральной собственности»

Постановление Правительства Российской Федерации от 3 марта 2007 года № 138                 «О размере платы за предоставление выписок из государственного лесного реестра и порядке ее взимания» 

Постановление Правительства Российской Федерации от 8 мая 2007 года № 273                  «Об исчислении размера вреда, причиненного лесам вследствие нарушения лесного законодательства»

Постановление Правительства Российской Федерации от 19 февраля 1996 года № 158                      «О Красной книге Российской Федерации» 

Постановление Правительства Российской Федерации от  22 июня  2007 года №  395  «Об установлении максимального объема древесины, подлежащей заготовке лицом, группой лиц»

Постановление Правительства Российской Федерации от 29 мая 2008 года № 404                     «О Министерстве природных ресурсов и экологии Российской Федерации»

Постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2006 года № 838 «Об утверждении Методики распределения между субъектами Российской Федерации субвенций из Федерального фонда компенсаций для осуществления отдельных полномочий  Российской  Федерации  в  области  лесного  хозяйства,  реализация  которых передана органам государственной власти субъектов Российской Федерации» 

Постановление Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2009 года № 161 «Об утверждении  положения  о  предоставлении  в  аренду  без  проведения  аукциона  лесного участка, в том числе расположенного в резервных лесах, для выполнения изыскательских работ» 

Постановление Правительства Российской Федерации от 5 июня 2013 года № 476                 «О вопросах государственного контроля (надзора) и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»

Постановление Правительства Российской Федерации от 23 сентября 2010 года № 736 «О Федеральном агентстве лесного хозяйства»

Постановление Правительства Российской Федерации от  22  июня  2007  года № 394                «Об  утверждении  положения  об  осуществлении федерального государственного лесного  надзора (лесной охраны)»

Постановление Правительства Российской Федерации от 8 мая 2007 года № 273                     «Об исчислении размера вреда, причиненного лесам вследствие нарушения лесного законодательства»

Распоряжение Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 года № 1662-р  об утверждении Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года

Приказ Министерства природных ресурсов Российской Федерации от 16 июля 2007 года                  № 185 «Об утверждении Правил ухода за лесами»

Приказ Министерства природных ресурсов Российской Федерации от 16 июля 2007  года № 183 «Об утверждении Правил лесовосстановления»

Приказ Министерства природных ресурсов Российской Федерации от 31 октября 2007 года № 282 «Об утверждении Административного регламента исполнения государственной функции по ведению государственного лесного реестра и предоставления государственной услуги по предоставлению выписки из государственного лесного реестра» 

Приказ Рослесхоза от 5 октября 2011 года № 423 «Об утверждении типовой формы и состава лесного плана субъекта Российской Федерации, порядка его подготовки»

Приказ Рослесхоза от 12 декабря 2011 года № 516 «Об утверждении лесоустроительной инструкции»

Приказ Рослесхоза от 3 ноября 2011 года № 470 «Об утверждении Порядка организации и выполнения авиационных работ по охране и защите лесов»

Приказ Рослесхоза от 6 июня 2011 года № 207 «Об утверждении Порядка проведения государственной инвентаризации лесов»

Приказ Рослесхоза от 30 мая 2011 года № 194 «Об утверждении порядка ведения государственного лесного реестра»

Приказ Рослесхоза от 5 декабря 2011 года № 513 «Об утверждении Перечня видов (пород) деревьев и кустарников, заготовка древесины которых не допускается»

Приказ Рослесхоза от  5 октября 2011 года № 423 «Об утверждении типовой формы и состава лесного плана субъекта Российской Федерации, порядка его подготовки»

Приказ Рослесхоза от 9 марта 2011 года № 61 «Об утверждении Перечня лесорастительных зон Российской Федерации и перечня лесных районов Российской Федерации»

Приказ Рослесхоза от 1 августа 2011 года № 337 «Об утверждении Правил заготовки древесины»

Приказ Рослесхоза от 13 апреля 2012 года № 139 «Об утверждении Порядка проведения государственного учета лесного участка в составе земель лесного фонда»

Приказ Рослесхоза от 22 декабря 2011 года № 545 «Об утверждении Порядка государственной или муниципальной экспертизы проекта освоения лесов»

Приказ Рослесхоза от 5 декабря 2011 года № 509 «Об утверждении Правил использования лесов для ведения сельского хозяйства»

Приказ Рослесхоза от 5 декабря 2011 года № 510 «Об утверждении Правил использования лесов для выращивания лесных плодовых, ягодных, декоративных растений, лекарственных растений»

Приказ Рослесхоза от 4 апреля 2012 года № 126 «Об утверждении состава лесохозяйственных регламентов, порядка их разработки, сроков их действия и порядка внесения в них изменений»

Приказ Рослесхоза от 17 января 2012 года № 18 «О лесной декларации»

Приказ Рослесхоза от 9 марта 2011 года № 61 «Об утверждении Перечня лесорастительных зон Российской Федерации и перечня лесных районов Российской Федерации»

Приказ Рослесхоза от 12 декабря 2011 года № 517 «Об утверждении Правил использования лесов для переработки древесины и иных лесных ресурсов» 

Приказ Рослесхоза от 5 декабря 2011 года № 512 «Об утверждении Правил заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов»

Приказ Рослесхоза от 27 декабря 2010 года № 515 «Об утверждении Порядка использования лесов для выполнения работ по геологическому изучению недр, для разработки полезных ископаемых»

Приказ Рослесхоза от 21 февраля 2012 года № 62 «Об утверждении Правил использования лесов для осуществления рекреационной деятельности»

Приказ Рослесхоза от 5 декабря 2011 года № 511 «Об утверждении Правил заготовки пищевых лесных ресурсов и сбора лекарственных растений»

Приказ Рослесхоза от 15 февраля 2012 года № 54 «Об утверждении форм ведения государственного лесного реестра»

Приказ Рослесхоза от 23 декабря 2011 года № 548 «Об утверждении правил использования лесов для осуществления научно-исследовательской деятельности, образовательной деятельности»

Приказ Рослесхоза от 24 января 2012 года № 23 «Об утверждении правил заготовки живицы»

Приказ Рослесхоза от 10 января 2012 года № 1 «Об утверждении Правил лесоразведения»

Приказ Рослесхоза от 27 мая 2011 года № 191 «Об утверждении порядка исчисления расчетной лесосеки»

Приказ Рослесхоза от 14 февраля 2012 года № 47 «Об установлении форм отчетов об использовании, охране, защите, воспроизводстве лесов, лесоразведении и порядка их представления»

Приказ Рослесхоза от 5 декабря 2011 года № 509 «Об утверждении правил использования лесов для ведения сельского хозяйства»

Приказ Рослесхоза от 9 марта 2011 года № 51 «Об утверждении Перечня лесорастительных зон и лесных районов Российской Федерации и Перечня лесных районов Российской Федерации»

Приказ Рослесхоза от 29 февраля 2012 года № 69 «Об утверждении состава проекта освоения лесов и порядка его разработки»

Приказ Рослесхоза от 14 декабря 2010 года № 485 «Об утверждении особенностей использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных в водоохранных зонах, лесов, выполняющих функции защиты природных и иных объектов, ценных лесов, а также лесов, расположенных на особо защитных участках лесов»

Приказ Рослесхоза от 10 июня 2011 года № 223 «Об утверждении правил использования лесов для строительства, реконструкции, эксплуатации линейных объектов»

Приказ Рослесхоза от 19 февраля 2008 года № 37 «Об установлении возрастов рубок»

Приказ Рослесхоза от 29 декабря 2007 года № 523 «Об утверждении методических документов»

Приказ Рослесхоза от 16 марта 2009 года «Об утверждении методических документов»

Приказ Рослесхоза от 22 декабря 2008 года № 403 «Об определении количества лесничеств на территории Республики Карелия и установлении их границ»

Приказ Рослесхоза от 10 ноября 2011 года № 472 «Об утверждении методических рекомендаций по проведению государственной инвентаризации лесов»

Приказ Рослесхоза от 26 июля 2011 года № 319 «Об утверждении Порядка подготовки и заключения договора аренды лесного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, и Формы примерного договора аренды лесного участка»

Приказ Государственного комитета Российской Федерации по охране окружающей среды от 19 декабря 1997 года № 569 «Об утверждении перечней (списков) объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации и исключенных из Красной книги Российской Федерации»
Приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 22 декабря 2008 года № 549 «Об утверждении норм наличия средств пожаротушения в местах использования лесов»

Нормативные правовые акты, правовые акты субъекта Российской Федерации

Закон Республики Карелия от 17 октября 2011 года № 1532-ЗРК «О программе социально-экономического развития Республики Карелия на период до 2015 года»  

Закон Республики Карелия от 12 ноября 2007 года № 1134-ЗРК «О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нужд»

Закон Республики Карелия от 21 января 2008 года № 1165-ЗРК «О порядке заготовки и сбора гражданами недревесных лесных ресурсов для собственных нужд»

Закон Республики Карелия от 21 января 2008 года № 1164-ЗРК «О порядке заготовки гражданами пищевых лесных ресурсов и сбора ими лекарственных растений для собственных нужд»

Закон Республики Карелия от 5 мая 2008 года № 1188-ЗРК «О разграничении полномочий органов государственной власти Республики Карелия в области лесных отношений»

Закон Республики Карелия от 6 декабря 2010 года № 1443-ЗРК «О правилах использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства»

Закон Республики Карелия от 6 июня 2011 года № 1492-ЗРК «Об исключительных случаях заготовки древесины для обеспечения государственных или муниципальных нужд на основании договоров купли-продажи лесных насаждений»

Закон Республики Карелия от 17 октября 2011 года № 1529-ЗРК «Об исключительных случаях заготовки елей и (или) деревьев других хвойных пород для новогодних праздников на основании договоров купли-продажи лесных насаждений»

Постановление Правительства Республики Карелия от 6 июля 2007 года № 102-П                             «Об утверждении Схемы территориального планирования Республики Карелия»

Постановление  Правительства Республики Карелия от 9 февраля 2008 года   № 28-П                     «Об утверждении  Порядка заключения договоров купли-продажи лесных  насаждений  для собственных нужд»
Постановление Правительства   Республики   Карелия от 9 февраля 2008 года № 29-П                   «О ставках для определения платы  по договору купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд»

Постановление Правительства Республики Карелия от 18 июня 2008 года № 120-П                      «Об установлении ставок платы за единицу объема древесины, заготавливаемой на землях, находящихся в собственности Республики Карелия»

Постановление Правительства Республики Карелия от 14 марта 2013 года № 84-П                    «Об утверждении региональной программы "Развитие лесного хозяйства в Республике Карелия на 2013-2015 годы»
Распоряжение Правительства Республики Карелия от 9 февраля 2008 года № 58р-П                   об одобрении Плана действий Правительства Республики Карелия по совершенствованию системы управления лесным комплексом на период до 2010 года
Приказ Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Карелия от                30 декабря 2003 года № 118 «Об утверждении Порядка ведения Красной книги Республики Карелия»

