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Р О С С И Й С К А Я           Ф Е Д Е Р А Ц И Я

Р Е С П У Б Л И К А     К А Р Е Л И Я

Государственный комитет по транспорту

ПРИКАЗ

« 23 » сентября 2015 года                                                                             № 146
                                                       г. Петрозаводск

О внесении изменений в приказ

Государственного комитета Республики Карелия по транспорту

от 26 декабря 2013 года № 115
В связи с принятием Федерального закона от 1 декабря 2014 года № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов»
Приказываю:

внести в Административный регламент Государственного комитета Республики Карелия по транспорту предоставления государственной услуги по выдаче и переоформлению разрешения,  выдаче дубликата разрешения, предоставлению выписки из реестра выданных разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Карелия, утвержденный приказом Государственного комитета Республики Карелия по транспорту от 26 декабря 2013 года № 115 (Собрание законодательства Республики Карелия, 2014, №1, ст.117; Карелия, 2014, 13 февраля) изменение, дополнив пункт 19 седьмым абзацем следующего содержания:

«Госкомитет РК по транспорту обеспечивает возможность реализации прав инвалидов на получение государственной услуги в соответствии с законодательством Российской Федерации.».

Председатель








      И.С. Жадановский

