ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ ПО ТРАНСПОРТУ

ПРИКАЗ
от 6 октября 2015 г. N 152

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ
В ПРИКАЗ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ
ПО ТРАНСПОРТУ ОТ 25 ОКТЯБРЯ 2013 ГОДА N 72

В связи с принятием Федерального закона от 1 декабря 2014 года N 419-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов" приказываю:
Внести в Административный регламент Государственного комитета Республики Карелия по транспорту по предоставлению государственной услуги по выдаче специального разрешения на движение по автомобильным дорогам в границах Республики Карелия транспортного средства, осуществляющего перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов, утвержденный приказом Государственного комитета Республики Карелия по транспорту от 25 октября 2013 года N 72 (Собрание законодательства Республики Карелия, 2013, N 12, ст. 2402; Карелия, 2014, 14 января, 16 января), изменение, дополнив пункт 20 вторым абзацем следующего содержания:
"Госкомитет и КУ РК "Управтодор РК" обеспечивают возможность реализации прав инвалидов на получение государственной услуги в соответствии с законодательством Российской Федерации.".
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