ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Республики Карелия
«О некоторых мерах по реализации Федерального закона 
от 29 декабря 2014 года № 473-ФЗ «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации»

Проект постановления Правительства Республики Карелия «О некоторых мерах по реализации Федерального закона от 29 декабря 2014 года № 473-ФЗ «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации»  разработан в соответствии Федеральным законом от 29 декабря 2014 года № 473-ФЗ   «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон).
Проектом постановления определяется уполномоченный орган исполнительной власти Республики Карелия на заключение соглашений об осуществлении деятельности на территориях опережающего социально-экономического развития и на осуществление взаимодействия с Министерством экономического развития Российской Федерации по ведению реестра резидентов территорий опережающего социально-экономического развития. 
Проектом постановления устанавливаются требования к заявке юридического лица на заключение соглашения об осуществлении деятельности на территориях опережающего социально-экономического развития, перечень документов, прилагаемых к ней, порядок её рассмотрения и принятия решения по результатам рассмотрения заявки. Данная норма введена в проект  в связи с тем, что согласно  части  2 статьи 34 Федерального закона в отношении территорий опережающего социально-экономического развития,  создаваемых на территориях монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации (моногородов) с наиболее сложным социально-экономическим положением, не применяются положения Федерального закона, за исключением пунктов 3, 4, 8, 9 статьи 17 Федерального закона.
Таким образом, по таким территориям необходимо правовое регулирование в названной части.
Принятие настоящего постановления Правительства Республики Карелия не потребует внесения изменений в другие нормативные правовые акты, а также дополнительного финансирования из бюджета Республики Карелия.
В связи с принятием данного проекта постановления Правительства Республики Карелия необходима разработка и утверждение приказов Министерства экономического развития и промышленности Республики Карелия об утверждении формы заявки и формы соглашения с резидентами территорий.
Данный проект соответствует Конституции Российской Федерации, федеральным законам, Конституции Республики Карелия, нормативным правовым актам Республики Карелия.
В проекте нормативного правового акта отсутствуют коррупциогенные факторы.
Настоящий проект постановления требует проведения оценки регулирующего воздействия.
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