Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства экономического развития и промышленности Республики Карелия «О внесении изменений в приказ Министерства экономического развития Республики Карелия  от 30 октября 2013 № 202-А».

Проект приказа Министерства экономического развития и промышленности Республики Карелия «О внесении изменений в приказ Министерства экономического развития Республики Карелия от 30 октября 2013 № 202-А» подготовлен в целях создания юридической процедуры внесения изменений в инвестиционные соглашения путём заключения дополнительных соглашений и необходимостью актуализации нормативно-правовых актов Министерства экономического развития Республики Карелия в связи с изменением общеэкономического окружения. 
Действующая типовая форма инвестиционного соглашения, утверждённая приказом от 30.10.2013 № 202-А, имеет избыточное информационное содержание по показателям бизнес-плана в части исполнения обязательств по уплате налогов в федеральный бюджет и перечислений во внебюджетные фонды, но не содержит раздела о механизме корректировки показателей инвестиционного соглашения в связи с ухудшением финансового положения. Предлагаемый к утверждению проект приказа решает вышеперечисленные вопросы. Это реализовано через внесение изменений в типовую форму инвестиционного соглашения. Из типовой формы исключены пункты о сумме налогов в федеральный бюджет и взносов во внебюджетные фонды, запланированные к перечислению в период действия инвестиционного проекта. Одновременно добавлен пункт о возможности корректировки показателей инвестиционного проекта на основании обращения инвестора и порядке работы Министерства экономического развития и промышленности Республики Карелия с этим обращением.
Настоящий проект затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности в Республике Карелия.
Проект  приказа Министерства экономического развития и промышленности Республики Карелия соответствует Конституции Российской Федерации, федеральным законам, Конституции Республики Карелия, законам Республики Карелия. 
[bookmark: _GoBack]Принятие проекта приказа Министерства экономического развития и промышленности Республики Карелия не потребует отмены, изменения или принятия иных нормативных правовых актов.
Принятие настоящего проекта приказа не потребует дополнительных расходов из бюджета Республики Карелия.
В проекте нормативного правового акта отсутствуют коррупциогенные факторы.
Предлагаемый проект приказа позволит реализовать механизм заключения дополнительного соглашения к инвестиционному соглашению в связи с ухудшением финансового положения инвестора.
Проект приказа не содержит положений, устанавливающих  избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их установлению, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета Республики Карелия.

