Пояснительная записка
К проекту Закона Республики Карелия «О мерах по реализации Федерального закона от 13 июля 2015 года № 224-ФЗ «О государственном частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Настоящий проект Закона Республики Карелия разработан в связи с вступлением в силу Федерального закона от 13 июля 2015 года №224-ФЗ «О государственном частном партнерстве, муниципальном партнерстве в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон), в соответствии с частью 1 статьи 47 которого, до 1 июля 2016 года необходимо привести в соответствие законодательство субъекта Российской Федерации.
Настоящим проектом определяются полномочия Правительства Республики Карелия, а также признается утратившим силу Закон Республики Карелия от 5 декабря 2011 года №1568-ЗРК «Об участии Республики Карелия в проектах государственно-частного партнерства».
Федеральным законом предусмотрена возможность отражать в соглашениях о государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве обязательство частного партнера по предоставлению потребителям установленных законами субъектов Российской Федерации льгот, в том числе льгот по оплате товаров, работ, услуг, по итогам опроса мнения органов исполнительной власти Республики предложений по установлению указанных льгот представлено не было. В связи с чем, в настоящем законопроекте указанные льготы не предусматриваются, однако, при правоприменительной практике возможно дополнение настоящего закона.
Учитывая отсутствия практики применения законодательства о государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве не представляется возможным определить дополнительные полномочия Главы муниципального образования, кроме изложенных в статье 18 Федерального закона.    
Принятие настоящего Закона  Республики Карелия потребует признания утратившим силу постановление Правительства Республики Карелия от 30.01.2013 № 26-П "О Порядке разработки и заключения соглашения о государственно-частном партнерстве, Порядке проведения отбора частного партнера для предоставления права на заключение соглашения о государственно-частном партнерстве", а также принятие новых нормативных актов, согласно прилагаемому перечню.
внесения изменений в другие нормативные правовые акты, а также дополнительного финансирования из бюджета Республики Карелия.
Данный проект соответствует Конституции Российской Федерации, федеральным законам, Конституции Республики Карелия, нормативным правовым актам Республики Карелия.
Настоящий проект Закона требует проведения оценки регулирующего воздействия.
В проекте нормативного правового акта отсутствуют коррупциогенные факторы.
 











Перечень нормативных актов, которые потребуется принять в связи с принятием Закона Республики Карелия «О мерах по реализации Федерального закона от 13 июля 2015 года № 224-ФЗ «О государственном частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

1. постановление Правительства Республики Карелия об определении Уполномоченного органа Республики Карелия.
2. постановление Правительства Республики Карелия «Об утверждении Порядка межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти Республики Карелия на этапе разработки и рассмотрения предложения по реализации проектов государственно-частного партнерства»; 
3. постановление Правительства Республики Карелия «Об утверждении Порядка принятия решения о реализации проекта государственно-частного партнерства, в котором публичным партнером является Республика Карелия»;
4. постановление Правительства Республики Карелия «Об утверждении  Порядка межведомственного взаимодействия при осуществлении контроля, надзора, мониторинга и ведения реестров проектов государственно-частного партнерства, в котором публичным партнером является Республика Карелия».


