	Краткая справка о результатах выполнения Плана мероприятий по реализации на территории Республики Карелия основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 12 ноября 2009 года


Организация работы по реализации на территории Республики Карелия Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 12 ноября 2009 года осуществляется в соответствии с Планом мероприятий по реализации в Республике Карелия основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 12 ноября 2009 года (далее - План мероприятий), утвержденным распоряжением Главы Республики Карелия от 29 января 2009 года № 55-р. 
По состоянию на 31 марта 2010 года на территории Республики Карелия в соответствии с Планом мероприятий достигнуты следующие результаты. 
Раздел I. "Стабилизация экономического развития Республики Карелия в условиях мирового финансового экономического кризиса" 
В Республике Карелия с учётом основных направлений антикризисных действий Правительства Российской Федерации разработана Программа антикризисных действий Правительства Республики Карелия на 2010 год. В Программе сформулированы приоритеты, а также важнейшие направления антикризисной политики Правительства Республики Карелия, учтены замечания и предложения, высказанные в ходе заседания Правительственной комиссии по повышению устойчивости развития экономики республики 26 февраля 2010 года. Программа утверждена распоряжением Правительства Республики Карелия от 12 апреля 2010 года № 131р-П. 
Распоряжением Правительства Республики Карелия от 31 марта 2010 года № 116р-П утвержден План действий Правительства Республики Карелия на 2010 год по стабилизации социально-экономического положения, созданию условий для модернизации экономики и развития человеческого капитала. 
Реализация Планов антикризисных мер на 2010 год муниципальных районов и городских округов республики осуществляется органами местного самоуправления по 4 основным направлениям: содействие развитию малого и среднего бизнеса; мобилизация налоговых и неналоговых доходов, собираемых на территории муниципальных образований; содействие занятости населения, в том числе реализация Планов мероприятий по созданию дополнительных рабочих мест и Программ содействия занятости населения; мониторинг финансово-экономического состояния предприятий муниципальных образований. 
С целью разработки предложений по диверсификации экономики монопромышленных муниципальных образований, проведен их первичный анализ. Подготовлены паспорта 10 монопрофильных муниципальных образований: Кондопожского, Питкярантского, Сегежского, Пудожского, Надвоицкого, Пиндушского, Лахденпохского, Суоярвского, Вяртсильского, Костомукшского, созданы рабочие группы по подготовке проектов комплексных инновационных планов модернизации моногородов. 
В целях содействия привлечению инвестиций в республику осуществляются мероприятия по государственной поддержке инвесторов. В частности, выделены средства бюджета Республики Карелия на 2010 год для предоставления субсидий на частичное возмещение затрат по уплате процентов по кредитам, привлечённым для реализации инвестиционных проектов в размере 3 млн. рублей. В настоящий момент объём выделенных средств полностью распределен. Субсидии на возмещение затрат по уплате процентов предоставлены 7 предприятиям. 
В 2010 году заключено инвестиционное соглашение о предоставлении налоговых льгот с ООО "Сегежгранит", реализующим инвестиционный проект "Строительство карьера с дробильно-сортировочной установкой на месторождении гранитов "Кяргозерское" в Сегежском районе Республики Карелия с объемом инвестиций 455,5 млн. рублей. 
В настоящий момент действует 15 инвестиционных соглашений с общим объёмом инвестиций на сумму 6794,8 млн. рублей. 
Для обеспечения доступности субъектов малого и среднего предпринимательства к кредитным и иным финансовым ресурсам распоряжением Правительства Республики Карелия № 98р-П от 6 апреля 2009 года учрежден Гарантийный Фонд Республики Карелия, которым для предоставления поручительств (гарантий) по кредитам заключены соглашения с 8 банками. Всего за период деятельности Фонда заключено 30 договоров поручительства на сумму 30,5 млн. рублей, в том числе в 2010 году - 9 договоров поручительства на сумму 11,9 млн. рублей. Объем кредитов по предоставленным поручительствам - 56,1 млн. рублей, в том числе в 2010 году- 24,0 млн. рублей. 
Для предоставления грантов на открытие собственного дела субъектами малого и среднего предпринимательства направлена заявка для участия в конкурсе, проводимом Министерством экономического развития Российской Федерации для предоставления субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку малого и среднего предпринимательства в виде грантов на сумму 2,8 млн. рублей. 
Для создания безбарьерных условий развития горно- и лесопромышленного комплексов и с целью инвестиционной привлекательности Республики Карелия проведены следующие мероприятия: 
· подготовлен проект Закона Республики Карелия "О внесении изменений в Закон Республики Карелия от 26.10.2007 года № 1122-ЗРК "О некоторых вопросах недропользования на территории Республики Карелия", позволяющий сократить сроки получения разрешительной документации на строительство карьеров; 
· подготовлены материалы по внесению изменений в отдельные статьи Федеральных законов, касающихся вопросов недропользования, которые направлены для рассмотрения в Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Совет Федерации и Государственную Думу Российской Федерации; 
· создана рабочая группа в Законодательном Собрании Республики Карелия по подготовке изменений в законодательство в части снятия ограничений по использованию участков лесного фонда несколькими лесопользователями; 
· разработан проект Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам ограниченного пользования лесными участками (сервитута)", к которому подготовлено финансово-экономическое обоснование в части недропользования; 
· в адрес полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе и Министерство сельского хозяйства Российской Федерации направлены предложения по решению вопросов в области лесных отношений. 
Большое внимание в республике уделяется улучшению жилищных условий граждан. В частности, завершается разработка региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2010 году. На 2010 год запланированы средства в размере 60,0 млн. рублей на финансирование "Мероприятий в области социальной политики" подпрограммы "Развитие ипотечного жилищного кредитования в Республике Карелия" региональной целевой программы "Жилище". 
За январь-февраль текущего года выданы ипотечные жилищные кредиты (займы) 194 участникам подпрограммы на сумму 250,7 млн. рублей. 
В настоящее время разрабатывается проект подпрограммы "Развитие ипотечного жилищного кредитования в Республике Карелия на 2011-2015 годы". 
По подпрограмме "Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством" в феврале 2010 года поступили жилищные сертификаты в количестве 62 штук на общую сумму 109,6 млн. рублей. В настоящее время проводится работа по проверке пакетов документов, предоставленных органами местного самоуправления, на выдачу сертификатов. 
Республика Карелия приняла участие в объявленном Министерством регионального развития Российской Федерации конкурсном отборе субъектов Российской Федерации на получение средств федерального бюджета в 2010 году на реализацию подпрограммы "Обеспечение жильём молодых семей" федеральной целевой программы "Жилище". 
В рамках мероприятий по обеспечению жильем иных категорий граждан, на основании решения Правительства Российской Федерации, по поручению Президента Российской Федерации осуществляется строительство 69-квартирного жилого дома в г.Сортавала для жителей, переселяемых с острова Валаам. Вторая очередь сдана в эксплуатацию в феврале 2010 года. 
Раздел II. Модернизация производственной инфраструктуры. Инновационное развитие Республики Карелия 
В Республике Карелия реализуются и разрабатываются региональные инвестиционные проекты с использованием государственно-частного партнерства. 
По итогам конкурса, проводимого Министерством регионального развития Российской Федерации по отбору региональных инвестиционных проектов на предоставление государственной поддержки для их реализации из средств Инвестиционного фонда Российской Федерации, получил поддержку региональный инвестиционный проект "Реконструкция водопроводных очистных сооружений, г.Петрозаводск, Республика Карелия" - второй пусковой комплекс с общей стоимостью проекта 631,9 млн. рублей, в т.ч. за счет Инвестиционного фонда Российской Федерации - 237,6 млн. рублей. По региональному инвестиционному проекту "Реконструкция канализационных очистных сооружений, г.Петрозаводск, Республика Карелия" с общей стоимостью проекта 1003,0 млн. рублей ОАО "Петрозаводские коммунальные системы" осуществляет разработку проектно-сметной документации, которую планирует завершить в 2011 году для последующей подготовки заявки в Министерство регионального развития Российской Федерации на получение средств Инвестиционного фонда Российской Федерации на реализацию указанного проекта. 
Для обеспечения необходимых условий при организации начала работ по заготовке топливного торфа, Правительством Республики Карелия 18 февраля т.г. создана рабочая группа под руководством заместителя Премьер-министра Правительства Республики Карелия, составлен план-график мероприятий по обеспечению проведения до 1 мая 2010 года конкурсных процедур на право аренды месторождений торфа, сформированы 7 площадок для разведки и добычи торфа на территории Прионежского, Суоярвского, Лахденпохского, Олонецкого, Пудожского муниципальных районов. Объявлены аукционы на право разведки и добычи торфа на месторождении "Паперо" Суоярвского муниципального района и "Агвен-Суо" Пряжинского муниципального района. По остальным месторождениям аукционы будут объявлены до мая 2010 года. 
В целях реализации Региональной программы поддержки малого и среднего предпринимательства в Республике Карелия на период до 2014 года в марте т.г. подготовлены и направлены 3 заявки для участия в конкурсе, проводимом Министерством экономического развития Российской Федерации по отбору субъектов Российской Федерации, бюджетам которых в 2010 году предоставляются субсидии для финансирования мероприятий, осуществляемых в рамках оказания государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства: 
· гранты начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного дела (2,8 млн. рублей), 
· субсидирование части процентной ставки по инвестиционным кредитам субъектов малого и среднего предпринимательства (16,0 млн. рублей), 
· господдержка организации, управляющей деятельностью Бизнес-инкубатора Республики Карелия (15,6 млн. рублей). 
Раздел III. Развитие агропромышленного комплекса в Республике Карелия 
В настоящее время в агропромышленном комплексе Республики Карелия идет реализация инвестиционных проектов: 
· строительство свиноводческого комплекса на 12000 голов в пос. Березовка, Кондопожского муниципального района, осуществляемое ООО "АКС-Холдинг", с общим объемом финансирования 294,6 млн. рублей. По состоянию на 15 марта 2010 года привлечено 125 млн. рублей; 
· организация производства пищевой продукции на фруктово-ягодной основе в г.Петрозаводске, осуществляемая ООО Производственная компания "Ягода Карелии", с общим объемом финансирования 561,8 млн. рублей. По состоянию на 15 марта 2010 года привлечено 136,9 млн. рублей. 
В первом квартале 2010 года ведется работа по следующим направлениям развития рыбохозяйственного комплекса Республики Карелия: 
· строительство рыбоводческого хозяйства в Республики Карелия, осуществляемое ООО "Ладожская форель" с общим объемом финансирования 423 млн. рублей. Срок реализации - 2008-2012 годы. 
· расширение и модернизация форелевого хозяйства с увеличением объемов выращивания до 2 тыс. тонн в год, осуществляемое ООО "ФХ Сегозерское". 
· строительство цеха по выращиванию мальков, осуществляемое ООО "РокФор", с общим объемом финансирования 95 млн. рублей. Срок реализации - 2010-2012 годы. 
· расширение действующего хозяйства ЗАО "Кала-Ранта". 
В 1-м квартале 2010 года субъектам агропромышленного комплекса оказана государственная поддержка из бюджета Республики Карелия в размере 31,2 млн. рублей, в том числе на поддержку животноводства - 30,8 млн. рублей. 
Продолжается формирование племенной базы, обеспечивающей сельскохозяйственных товаропроизводителей племенным материалом. Доля племенных животных в общем объеме поголовья скота в республике составляет 20,6 %, при плане 9,2 %. 
С целью увеличения количества граждан, желающих реализовать свой трудовой потенциал в сельской местности, в том числе и молодых специалистов, в республике реализуются республиканская целевая программа "Социальное развитие села Республики Карелия до 2010 года" и федеральная целевая программа "Социальное развитие села до 2012 года". На эти цели в бюджете Республики Карелия предусмотрено 5 млн. рублей, в том числе на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности 2,5 млн. рублей. В федеральном бюджете на эти же цели предусмотрены средства в объёме 13,5 млн. рублей и 6,8 млн. рублей соответственно. 
Раздел IV. Модернизация системы образования Республики Карелия в рамках реализации национальной образовательной инициативы "Наша новая школа" 
Большое внимание в Республике Карелия уделено образованию детей с ограниченными возможностями. В частности, Республика Карелия участвует в Федеральной целевой программе развития образования на 2005-2010 годы в части организации дистанционного обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. В настоящее время дистанционно обучается 100 детей с ограниченными возможностями развития. 
В 2010 году организована работа по созданию Центра (отделения) дистанционного обучения для детей-инвалидов и других направлений дистанционного образования в республике. Софинансирование мероприятий по направлению дистанционного обучения детей-инвалидов планируется из средств бюджета Республики Карелия, предусмотренных на реализацию комплексного проекта модернизации образования в Республике Карелия. 
В республике организовано проведение республиканского конкурса методических разработок учителей по внедрению государственных образовательных стандартов нового поколения в рамках республиканских мероприятий Года учителя. 
В период с 10 марта по 27 апреля 2010 года в Республике Карелия проводится республиканский Фестиваль педагогического творчества работников образовательных учреждений профессионального образования Республики Карелия - 2010. В Фестивале принимают участие 30 преподавателей и мастеров производственного обучения учреждений начального и среднего профессионального образования Республики Карелия. 
Раздел V. Модернизация системы здравоохранения в Республике Карелия. Создание условий для формирования здорового образа жизни 
В Республике Карелия шестой год реализуется республиканская целевая программа "Здоровый образ жизни на 2005-2007 годы и до 2010 года". 
С 20 января 2010 года в тестовом режиме начали работу два Центра здоровья в г.Петрозаводске на базе МУЗ "Городская поликлиника №2" и МУЗ "Городская поликлиника №4". Осуществлена регистрация регионального информационного ресурса, обеспечивающего работу Центров здоровья в федеральном информационном ресурсе Министерстве здравоохранения и социального развития Российской Федерации. 
Сформирован и направлен в Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации список врачей и специалистов Центров здоровья в количестве 16 человек (по 8 специалистов от каждого Центра здоровья) для обучения в рамках реализации приоритетного национального проекта "Здоровье". 
Продолжается работа профильных школ здоровья для пациентов по обучению населения основам здорового образа жизни, оказанию консультативно-оздоровительной помощи по факторам риска, обучению кадров, в том числе медицинских работников первичного звена здравоохранения. 
В рамках реализации Региональной целевой программы "Дети Карелии" на 2008-2011 годы (подпрограмма "Здоровое поколение") проводятся мероприятия по массовому обследованию новорождённых на наследственные заболевания и обеспечению детей, страдающих фенилкетонурией, обеспечение специализированным питанием. В январе-феврале т.г. на фенилкетонурию и врождённый гипотиреоз обследовано 1286 новорождённых детей, случаев заболевания не выявлено. 
В рамках реализации ведомственной целевой программы "Адресная социальная помощь" на 2010 год: 
· осуществляется обеспечение питанием детей в возрасте до 3 лет, питательными смесями беременных женщин и кормящих матерей, компенсация расходов по проезду в ГУЗ "Республиканский перинатальный центр" для УЗИ и родоразрешения; 
· продолжено обеспечение детей и детей с родителями санаторно-курортным лечением. За январь-февраль т.г. в санатории Минздравсоцразвития России направлен 161 ребенок; 
· проводится подготовка специалистов перинатальной медицины на базе кафедр акушерства и гинекологии и педиатрии ГУ ВПО "Петрозаводский государственный университет", ГУ СПО "Петрозаводский базовый медицинский колледж". 
В соответствии с Планом действий Министерства здравоохранения и социального развития Республики Карелия по снижению материнской и младенческой смертности в Республике Карелия на 2006-2010 годы, Планом мероприятий Правительства Республики Карелия по реализации Инициативы Главы Республики Карелия "Год здорового ребёнка в Республике Карелия", в 2010 году будет продолжено осуществление комплекса мероприятий, направленных на поддержку материнства и детства, совершенствование медицинской помощи женщинам и детям, диагностику врожденных и наследственных заболеваний, профилактику инфекционных заболеваний. 
В рамках реализации Федерального закона от 17.07.1999 №178-ФЗ "О государственной социальной помощи" Министерством здравоохранения и социального развития Республики Карелия на январь-март 2010 года произведены закупки лекарственных средств на сумму 55,0 млн. рублей. 
В рамках Социального проекта "Единой России", продолжается строительство спортивного комплекса в г.Лахденпохья, запланирован ввод объекта в эксплуатацию в декабре 2010 года. 
Продолжаются работы по реконструкции Республиканского лыжного центра "Курган" в г.Петрозаводске. В настоящее время завершен 1 этап строительства, в который входит биатлонное стрельбище, за счет средств Региональной целевой программы "Развитие физической культуры и спорта в Республике Карелия на 2006-2010 годы" приобретено оборудование для снегоподготовки на республиканском лыжном центре "Курган". 
В рамках реализации региональной целевой программы "Развитие физической культуры и спорта в Республике Карелия на 2006-2010 годы" на базе ГОУ СПО "Петрозаводский педагогический колледж" осуществляется обучение и углубленная спортивная подготовка девяти карельских спортсменов спортивного резерва по олимпийским видам спорта из наиболее способных детей Карелии. 
Раздел VI. Развитие современной системы социального обслуживания и пенсионного обеспечения 
Недопущение роста регистрируемой безработицы представляет собой важнейшую из целевых задач на текущий год в Республике Карелия. 
Данные еженедельного мониторинга численности безработных граждан, проводимого в соответствии с письмом Федеральной службы по труду и занятости от 23 октября 2008 года № 5623-Т3, показывают, что темпы роста безработицы в 2010 году значительно ниже прошлогодних. 
В январе-марте 2010 года в государственную службу занятости населения обратились за предоставлением государственных услуг по содействию в поиске работы 10380 человек, что на 23,5 % меньше, чем в 2009 году (13565 человек). 
В течение 1-го квартала 2010 года служба занятости, оказывая посреднические и консультационные услуги населению, помогла найти работу 3296 гражданам, что на 15,4 % превысило размеры трудоустройства в январе-марте 2009 года (2857 человек). 
По состоянию на 1 апреля 2010 года в республиканской службе занятости населения было зарегистрировано 2760 вакансий. Коэффициент напряженности на регулируемом рынке труда (отношение незанятых граждан к числу вакансий) снизился по сравнению с началом года на 3,5 единицы и составил 6,3 чел./вак. 
К профессиональному обучению в 2010 году приступили 1562 человека, из них 1558 безработных - по направлению органов службы занятости. 
Заявленная работодателями потребность в рабочей силе в первом квартале 2010 года составила 4614 рабочих мест. Основной спрос на кадры составили вакансии по рабочим профессиям - 69,9 %. 
На период поиска работы безработным гражданам выплачивались пособия, направленным на обучение - стипендии. Сумма социальных выплат безработным гражданам по состоянию на 1 апреля 2010 года составила 109,5 млн. рублей. 
В марте т.г. рост численности безработных граждан, имевший место в течение первых двух месяцев, был остановлен. Уровень безработицы стабилизировался и составляет 4 % к экономически активному населению. 
Следующим направлением, реализуемым в республике в части социального обслуживания является предоставление субсидии на улучшение жилищных условий инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, членам семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, имеющим право на социальную поддержку согласно Федеральному закону от 12 января 1995 года № 5-ФЗ "О ветеранах": за период с января по март т.г. субсидии на приобретение жилья в собственность в Республике Карелия получили 14 человек. 
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 24 февраля 2010 года № 247 "О единовременной выплате некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 65-летием победы в Великой Отечественной войне" единовременную выплату в размере 5000 рублей получат 10 тыс. человек, в размере 1000 рублей - 6,6 тыс. человек, выплату начислят в апреле 2010 года вместе с пенсией. 
В Республике Карелия реализуется Закон Республики Карелия от 26 ноября 2009 года № 1343-ЗРК "О форме предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в Республике Карелия". По данным мониторинга, выплата компенсаций по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги в 1-м квартале 2010 года произведена во всех муниципальных районах и городских округах Республики Карелия. 
Раздел VII. Повышение эффективности использования расходов бюджета Республики Карелия 
С целью повышения качества государственных услуг, предоставляемых государственными учреждениями республики, органами государственной власти Республики Карелия, в ведении которых находятся эти государственные учреждения, разработаны и утверждены внутренними нормативными актами требования к качеству предоставления государственных услуг юридическим и физическим лицам, включающие перечень показателей, характеризующих качество государственных услуг, оказываемых государственными учреждениями. 
В течение 1-го квартала 2010 года осуществляется мониторинг систем оплаты труда в государственных и муниципальных учреждениях, по данным которого средняя заработная плата работников государственных и муниципальных учреждений по сравнению с уровнем заработной платы, исчисляемой на основе тарифной сетки, увеличилась на 17,8 %, при этом размер средней заработной платы составил 13971 рублей. По муниципальным бюджетным учреждениям соответственно - 13,7 % и 11796 рублей. 
С целью реализации на территории Республики Карелия единой ценовой политики на лекарственные средства, предусмотренной Правительством Российской Федерации, обеспечения социальной справедливости и равного доступа населения к необходимым лекарственным средствам, достижения "прозрачности" розничных цен на лекарственные средства, Постановлением Правительства Республики Карелия от 26 февраля 2010 года № 29-П на основании Методики Федеральной службы по тарифам, установлены предельные оптовые и предельные розничные надбавки к фактическим отпускным ценам производителей на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства. Данное постановление вступает в силу с 1 апреля 2010 года. 
Раздел VIII. Совершенствование государственного управления в Республике Карелия. Повышение открытости органов государственной власти Республики Карелия 
В сфере обеспечения избирательных прав граждан и развития демократических институтов разработан проект Закона Республики Карелия "О внесении изменений в Конституцию Республики Карелия", предусматривающий представление Главой Республики Карелия Законодательному Собранию Республики Карелия ежегодного отчета о результатах деятельности Правительства Республики Карелия. 
В Законодательном Собрании Республики Карелия в мае 2010 года планируется рассмотрение проекта Закона Республики Карелия "О гарантиях равного освещения в средствах массовой информации деятельности партий, представленных в Законодательном Собрании Республики Карелия". 
В рамках формирования Интернет-портала мировой юстиции Республики Карелия подготовлен проект Закона Республики Карелия "О внесении изменения в Закон Республики Карелия "О мировых судьях Республики Карелия". 
В республике созданы "мобильные группы", осуществляющие прием документов на государственную регистрацию прав на недвижимость для населения республики, проживающего в отдаленных сельских поселениях. 
По состоянию на 31 марта 2010 года органами исполнительной власти Республики Карелия разработан и утвержден 61 административный регламент исполнения государственных функций (предоставления государственных услуг), проекты по 42 административным регламентам находятся на стадии разработки и согласования. 
На региональном уровне с 2008 года функционирует Портал государственных услуг Республики Карелия, который размещен в сети Интернет по адресу http://service.karelia.ru. Данный электронный ресурс направлен на формирование системы информирования населения о предоставляемых государственных и муниципальных услугах. В настоящее время на Портале размещено описание 122-х государственных услуг, оказываемых органами власти, в том числе 76-ти услуг, оказываемых органами исполнительной власти Республики Карелия и 46-ти услуг федерального уровня. Полная информационная поддержка осуществляется по 22-м государственным услугам: в сфере регистрации актов гражданского состояния; установления и подтверждения правового статуса гражданина; имущественных отношений; труда и занятости и т.д. По 45-ти услугам на Портале размещены электронные формы заявлений, бланки иных документов, необходимых для получения услуги. 
Раздел IХ. Противодействие коррупции в Республике Карелия 
В 1-м квартале 2010 года в Республике Карелия продолжена работа по реализации Закона Республики Карелия от 23 июля 2008 года № 1227-ЗРК "О противодействии коррупции" и формированию нормативной правовой базы, направленной на противодействие коррупции. С целью повышения эффективности в борьбе с коррупцией внесены изменения в нормативные правовые акты Республики Карелия, в том числе в Закон Республики Карелия от 23 июля 2008 года № 273-ЗРК "О противодействии коррупции" и Закон Республики Карелия от 4 марта 2005 года № 857-ЗРК "О государственной гражданской службе Республики Карелия"; внесены изменения в Регламент Правительства Республики Карелия и Регламент Администрации Главы Республики Карелия, в Положение о Координационном совете по противодействию коррупции и криминализации экономики и образованной при Координационном совете рабочей группы. 
Во исполнение распоряжений Правительства от 29 января 2010 года № 16р-П и №17р-П и от 27 февраля 2010 года № 55р-П об одобрении Соглашений между Правительством Республики Карелия и Администрациями муниципальных районов (городских округов) о взаимодействии по реализации государственной политики в области противодействия коррупции в муниципальном районе (городском округе) в 1-м квартале 2010 года завершено подписание соглашений. 
На основе Соглашения о взаимодействии Министерства лесного комплекса Республики Карелия и Министерства внутренних дел по Республике Карелия и Соглашения между Министерством лесного комплекса Республики Карелия и Карельской таможней "Об улучшении координации и взаимодействия по выявлению и пресечению правонарушений в сфере лесного комплекса", осуществляется координация действий и обмен информацией в работе по борьбе с противоправными посягательствами на лесные ресурсы. 
В целях обеспечения эффективного контроля в сфере размещения государственных заказов для государственных нужд Республики Карелия и муниципальных заказов для нужд муниципальных образований Республики Карелия, в 1-м квартале 2010 года проведено 9 плановых и 9 внеплановых проверок исполнения заказчиками требований законодательства о размещении заказов. 
На Официальном интернет-портале Республики Карелия создан раздел "Противодействие коррупции", который регулярно актуализируется по мере получения любой информации антикоррупционной направленности, в т.ч.издания законов антикоррупционной направленности как на федеральном, так и на региональном уровнях, проведении Координационного совета при Главе Республики Карелия по противодействию коррупции и криминализации экономики и т.д. 
Раздел Х. Развитие и поддержка национальных традиций и культур в Республике Карелия 
С целью популяризации традиционной народной культуры в Республике Карелия поддерживаются творческие проекты, направленные на сохранение и развитие народной культуры: 
· в январе-марте 2010 года прошли мероприятия Международного культурного марафона "Калевальская мозаика-2010" сохраняющих и популяризирующих традиционную народную культуру. 
· на базе Пудожского историко-краеведческого музея им.А.Ф.Кораблева открыта детская интерактивная выставка "Путешествие в страну двух эпосов", разработанная Детским музейным центром музея-заповедника "Кижи". 
Ведётся подготовка к проведению Всероссийского фестиваля-конкурса "Многоликая Россия" с софинансированием из средств федерального бюджета в объеме 400,0 тыс. рублей. 
В рамках празднования Международного дня родных языков и 90-летия образования Республики Карелия 26 февраля 2010 года состоялась Республиканская конференция "Люблю тебя, Карелия!". 
В январе 2010 года в рамках региональной целевой программы "Гармонизация национальных и конфессиональных отношений, формирование гражданского согласия в Республике Карелия на 2007 - 2011 годы" ("Карелия - территория согласия") издан сборник "Карелия - территория согласия" тиражом 300 экземпляров. 
Раздел ХI. Развитие гражданского общества и демократических институтов, патриотическое воспитание 
В соответствия с Законом Республики Карелия от 18 января 2010 года № 1362-ЗРК "Об Общественной палате Республики Карелия" в республике формируется Общественная палата Республике Карелия. 
В Республике Карелия принят Закон Республики Карелия от 18 января 2010 года № 1362-ЗРК "Об Общественной палате Республики Карелия". Общественная палата призвана обеспечить взаимодействие граждан, общественных объединений, некоммерческих организаций с республиканской и местной властью для решения наиболее важных вопросов экономического и социального развития, защиты прав и свобод граждан, осуществления общественного контроля за деятельностью власти, противодействия коррупции. 
При определении кандидатур в Общественную палату для консультаций привлекались общественные организации, научно-образовательные сообщества, творческие союзы, инициативные группы граждан. 
С целью обеспечения конституционного права граждан на получение квалифицированной юридической помощи, в том числе бесплатно, в Республике Карелия проводится анализ уровня обеспечения граждан квалифицированной юридической помощью. 
В республике во всех муниципальных образованиях подготовлены Планы мероприятий по празднованию 65-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Проведена работа по приведению в порядок воинских памятников, обелисков, мемориалов, мест воинских захоронений. 
Проведение разнообразных массовых мероприятий, посвященных 65-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне в городах и поселках Республики Карелия, осуществляется в соответствии с подготовленными планами. 
На Официальном интернет-портале Республики Карелия создан раздел "Юбилею Великой Победы посвящается...", содержащий информацию о подготовке празднования 65-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, перечень основных мероприятий празднования, информацию о патриотическом воспитании населения, фотолетопись, раздел "слово ветеранам" и пр. 
Раздел ХII. Развитие приграничного сотрудничества, взаимодействие с регионами России и СНГ, содействие развитию погранично-таможенной и приграничной транспортной инфраструктуры на территории Республики Карелия 
В Карелии начата разработка Программы приграничного сотрудничества Республики Карелия на период 2010-2015 годов. Республика Карелия продолжает активно развивать отношения с субъектами Российской Федерации, а также со странами СНГ и дальнего зарубежья. 
В январе 2010 года подписано Соглашение между Правительством Республики Карелия и Правительством Архангельской области о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве и план совместных действий по реализации указанного Соглашения. 
С целью подготовки Соглашения Правительства Республики Карелия с Правительством Республикой Коми, органами исполнительной власти Республики Карелия подготовлены предложения. 
Министерством Республики Карелия по вопросам национальной политики и связям с религиозными объединениями ведется подготовка проекта Соглашения о взаимодействии с Уполномоченным по делам религий и национальностей Республики Беларусь на 2010 год. 
В рамках Программы приграничного сотрудничества Российской Федерации и Евросоюза (ЕИСП) "Карелия": 
· прошло заседание Комитета по отбору проектов в г.Оулу (Финляндия), в котором приняли участие органы исполнительной власти Республики Карелия; 
· проведён информационный семинар по вопросам начала реализации Программы в г.Петрозаводске; 
· организована работа межведомственной рабочей группы по подготовке перечня крупных инфраструктурных проектов на территории Республики Карелия, предполагаемых к софинансированию в рамках Программы; 
· прошло первое заседание российско-финляндской объединённой рабочей группы по отбору крупных инвестиционных проектов в рамках Программы с участием органов исполнительной власти Республики Карелия. 
В рамках Российско-финляндского сопредельного сотрудничества прошло заседание российской части Российско-Финляндской межправительственной рабочей группы по сотрудничеству сопредельных регионов в Минрегионразвития Российской Федерации с участием органов исполнительной власти Республики Карелия. 
С целью развития погранично-таможенной и приграничной транспортной инфраструктуры на территории Республики Карелия в феврале т.г. прошло заседание Консультативного Совета по пограничным вопросам на территории Республики Карелия. В марте 2010 года состоялось заседание рабочей группы при Северо-Западном федеральном округе по развитию пункта пропуска "Сювяоро" до статуса международного автомобильного пункта пропуска. 
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