Пояснительная записка

к проекту Указа Главы Республики Карелия «Об индикативном плане Правительства Республики Карелии в 2017 году»

Проект Указа Главы Республики Карелия разработан Министерством экономического развития и промышленности Республики Карелия

Принятие проекта Указа Главы Республики Карелия обусловлено необходимостью объективно оценить работу заместителей Главы Республики Карелия, обосновать причины снижения или улучшения их работы за счет обоснованных выводов по выполнению показателей индикативного плана Правительства Республики Карелия. 

Настоящий проект Указа Главы Республики Карелия позволит органично и взаимоувя​зано соединить в едином документе концепцию социально-экономической политики Республики Карелия, государственные программы, систему экономи​ческих регуляторов, поставки для государственных нужд, объе​мы государственных капитальных вложений, а также вопро​сы управления государственными предприятиями и создаст возможность применения механизмов стимулирования.

Проект Указа Главы Республики Карелия соответствует положениям Конституции Российской Федерации, федеральным законам, Конституции Республики Карелия, законам Республики Карелия.

В соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Карелия и экспертизы нормативных правовых актов Республики Карелия, утвержденным постановлением Правительства Республики Карелия от 30 декабря 2013 года № 380-П не требуется проведение оценки регулирующего воздействия проекта Указа Главы Республики Карелия.
Принятие проекта Указа Главы Республики Карелия не потребует внесения изменений в нормативные правовые акты Республики Карелия, признания их утратившими силу или принятия новых нормативных правовых актов Республики Карелия.
Проект  Указа Главы Республики Карелия требует согласования только с заместителями Главы Республики Карелия. Не потребует согласования с руководителями органов исполнительной власти Республики Карелия в виду проведения согласительных совещаний у Первого заместителя Главы Республики Карелия – Премьер-министра Правительства Республики Карелия.
Проект Указа Главы Республики Карелия не содержит коррупциогенных факторов. 

