Пояснительная записка

к проекту закона Республики Карелия «О внесении изменений 

в Конституцию Республики Карелия»

Проект закона Республики Карелия «О внесении изменений в Конституцию Республики Карелия» (далее – проект закона) подготовлен в целях приведения Конституции Республики Карелия в соответствие с Федеральным законом от 30 октября 2017 года № 299-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым внесены изменения в Федеральный закон от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
Проект закона потребует внесения изменений в Закон Республики Карелия от 28 декабря 2015 года № 1973-ЗРК «О некоторых вопросах стратегического планирования в Республике Карелия», принятия нормативного правового акта Правительства Республики Карелия, определяющего порядок разработки и корректировки документов стратегического планирования, находящихся в ведении Правительства Республики Карелия.
Реализация проекта закона не повлечет дополнительные расходы бюджета Республики Карелия.

Проект не устанавливает новых и не изменяет ранее предусмотренных нормативными правовыми актами Республики Карелия обязанностей для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленной ответственности за нарушение нормативных правовых актов Республики Карелия, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В соответствии с частью 2 статьи 74 Конституции Республики Карелия проект закона опубликован на Официальном интернет-портале Республики Карелия для всеобщего сведения и обсуждения.
Проект закона не содержит коррупциогенных факторов.

