Краткая справка о ходе выполнения Плана мероприятий по реализации в Республике Карелия основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 26 апреля 2007 года 
В целях обеспечения координации деятельности органов исполнительной власти Республики Карелия и взаимодействия с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления муниципальных образований Республики Карелия по реализации на территории республики основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации 2007 года распоряжением Главы Республики Карелия от 17 августа 2007 г. № 592-р утвержден План мероприятий на 2007 год (далее - План). План включает 116 мероприятий по реализации 17 задач, поставленных Президентом Российской Федерации в Посланиях Федеральному Собранию Российской Федерации последних лет.

1. В целях повышения эффективности деятельности государственного управления осуществляется поэтапный переход к новой модели бюджетного планирования: бюджетирования, ориентированного на результат. Мероприятия, связанные с внедрением методов "управления результатами", успешно реализуются. В 2007 году 24 главных распорядителя средств бюджета Республики Карелия подготовили Доклады о результатах и основных направлениях деятельности на 2008-2010 годы. По результатам рассмотрения Докладов Комиссией Правительства Республики Карелия по повышению результативности бюджетных расходов произведено распределение дополнительных финансовых средств на конкурсной основе в качестве стимулирующей составляющей.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 июня 2007 года № 825 "Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации" и в соответствии с перечнем утвержденных дополнительных показателей, методикой оценки эффективности и формой доклада в Комиссию при Президенте Российской Федерации по вопросам совершенствования государственного управления и правосудия представлен доклад "О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации за 2006 год и их планируемых значениях на 3-летний период".

Реализация мероприятий по разработке и принятию нормативных правовых актов о стандартах государственных услуг затрудняется неурегулированностью законодательства. На федеральном уровне не приняты законы "О стандартах государственных услуг", "Об административных регламентах", не определено содержание понятий "государственная функция", "государственная услуга", "административный регламент" и др. Большинство методик, рекомендуемых федеральными органами власти, не адаптировано к использованию в субъектах Российской Федерации.

Для решения этой проблемы Указом Главы Республики Карелия от 8 сентября 2007 года № 126 утвержден Порядок разработки административных регламентов.

На сегодняшний день органами исполнительной власти Республики Карелия разработан 41 административный регламент, из них внедрено (и реализуется) - 10. В первом квартале 2008 года планируется разработка 19-ти административных регламентов.

Проводится работа по формированию реестра (перечня) государственных функций исполнительных органов власти. Завершение данной работы планируется к 30 октября 2007 года.

Организован мониторинг реализации утвержденных муниципальных программ по основным экономическим и социальным результатам развития района, к которым отнесены: индекс производства, темпы роста производства основных видов промышленной продукции, темпы роста заработной планы, темпы снижения уровня безработицы и др.

2. В целях повышения безопасности дорожного движения и качества автомобильных дорог осуществляется реализация разработанной в 2006 году региональной целевой Программы "Развитие дорожного хозяйства Республики Карелия на период до 2015 года", определяющей государственную дорожную политику, стратегию и перспективы развития дорожной отрасли на долгосрочный период. Программа предусматривает создание автоматизированной системы управления дорогами республики, обеспечение пользователям автомобильных дорог комфортных безопасных условий движения.

Распоряжением Министерства строительства Республики Карелия утверждена ведомственная целевая программа ремонта дорог в населенных пунктах республики "Дороги Республики Карелия".

Администрациями муниципальных районов Республики Карелия разработаны перечни муниципальных дорог, подлежащих ремонту. Перечни ремонта муниципальных дорог 15 (из 18) муниципальных районов и городских округов согласованы Министерством строительства Республики Карелия.

3. С целью усиления борьбы с коррупцией организована работа по формированию Программы противодействия коррупции в Республике Карелия. Образована рабочая группа по формированию Программы. Проект Программы планируется представить на утверждение к 1 декабря 2007 года. Проект предусматривает реализацию комплекса мер, связанных с созданием условий по противодействию коррупции, в том числе проведение антикоррупционной экспертизы региональных нормативных правовых актов.

В части обеспечения повышения социальной ответственности бизнеса и власти, разработан План мероприятий по участию в реализации Соглашения между Правительством РК, Объединением организаций профсоюзов в РК и Союзом промышленников и предпринимателей (работодателей) РК на 2007-2008 годы и дальнейшему развитию социального партнерства в Республике Карелия. План мероприятий находится на утверждении Сторонами регионального соглашения.

В связи с наделением с 15 января 2008 года должностных лиц органов местного самоуправления поселений (Глав местных администраций поселений и специально уполномоченных должностных лиц местного самоуправления поселений) правом на совершение нотариальных действий разработано Пособие для должностных лиц органов местного самоуправления поселений. Пособие согласовано с Нотариальной палатой Республики Карелия. Вопрос совершения нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления поселений рассматривался на Совете республики 4 сентября 2007 года.

Министерством внутренних дел по Республике Карелия и Контрольным Управлением Министерства финансов Республики Карелия составлен План проведения контрольных проверок предприятий и организаций, получивших денежные средства, выделенные на реализацию приоритетных национальных проектов.

Проведена проверка 5-ти образовательных учреждений, расположенных на территории г. Петрозаводска, получивших денежные средства на внедрение инновационных образовательных программ. Проверялось исполнение контрактов на приобретение учебно-лабораторных комплексов в 9 школах Республики Карелия, внедряющих инновационные образовательные программы, получивших федеральные гранты в размере 1 млн. рублей. В ходе проведения мероприятий фактов хищения и нецелевого использования денежных средств не выявлено.

Проведена проверка лечебных учреждений Республики Карелия, в которые в соответствии с реализацией национального проекта "Здоровье" поступило специализированное медицинское оборудование. Проверялось расходование бюджетных денежных средств, поступивших в учреждения здравоохранения от использования родовых сертификатов. Проверялась обоснованность включения лиц в списки нуждающихся в прохождении дополнительной диспансеризации. По результатам проведенных проверок фактов нецелевого использования денежных средств не выявлено.

4. В целях реализации задачи по обеспечению устойчивого экономического роста, поддержки малого и среднего бизнеса, укрепления института собственности организована работа по проведению согласования Программы экономического и социального развития Республики Карелия на период до 2010 года с федеральными министерствами и ведомствами. Данная программа внесена Министерством экономического развития и торговли Российской Федерации в Реестр программ социального и экономического развития субъектов Российской Федерации. Реализация мероприятий Программы осуществляется в 2007 году в плановом режиме.

Анализ динамики экономических показателей за истекший период года показывает поступательное развитие экономики республики. В 2007 году продолжается экономический рост и увеличение объемов производства. По итогам января-августа т.г. индекс промышленного производства составил 116,3% и основной прирост обеспечили такие виды экономической деятельности, как: добыча полезных ископаемых, производство и распределение электроэнергии, газа и воды, производство машин и оборудования, производство пищевых продуктов, включая напитки, металлургическое производство и производство готовых металлических изделий и др.

По итогам работы за восемь месяцев 2007 года в лесозаготовительной промышленности объём вывозки древесины составил 4,1 млн.плот.куб.м. (104,9% к уровню соответствующего периода 2006 г.), производство деловой древесины - 3,9 млн.куб.м. (108%).

Продолжилась работа по формированию благоприятного инвестиционного климата и поддержке малого предпринимательства.

Основные направления инвестиционной политики Правительства Республики Карелия на 2007-2010 годы утверждены распоряжением Правительства РК от 4.09.2007 г. №320р-П. Заканчивается работа над проектом мероприятий по реализации Основных направлений инвестиционной политики на 2007-2008 годы.

Подготовлены предложения по внесению изменений в отраслевую целевую программу государственной поддержки малого предпринимательства Республики Карелия на 2006-2008 годы.

Предлагаются к реализации новые мероприятия:

· предоставление на конкурсной основе стартовых пособий представителям социально незащищенных категорий населения и молодежи для занятий предпринимательской деятельностью;

· предоставление субсидий для реализации утвержденных в установленном порядке муниципальных программ поддержки малого предпринимательства;

· проведение семинаров по актуальным темам становления и развития малого предпринимательства, в том числе: субконтрактация, международные стандарты качества ISO; участие субъектов малого предпринимательства в конкурсных процедурах на получение государственного заказа;

· предоставление сертификатов с целью самостоятельного выбора предпринимателем образовательного учреждения и направления обучения;

· содействие развитию ремесленного бизнеса в Республике Карелия.

Продолжается работа по восстановлению системы перевозок на местных воздушных авиалиниях. В рамках ФЦП "Модернизация транспортной системы России (2002-2010 годы)" ведутся работы по проектированию замены светосигнального оборудования ИВПП аэропорта Бесовец (на 2007 год предусмотрено 20 млн. рублей). Заказчиком проведен конкурс на выбор организации для разработки обоснования инвестиций. Исполнителем утвержден ФГУП "ПИ и НИИ ВТ "Ленавиапроект". В соответствии с календарным графиком выполнения работ проведены топографо-геодезические изыскания, выполнены инженерно-геологические изыскания, проведен сбор информации и данных.

5. В целях решения задачи по обеспечению повышения конкурентоспособности продукции, инновационного качества экономики, стимулированию роста инвестиций в производственную инфраструктуру (энергетика, коммуникации) и в развитие инноваций, созданию инновационной инфраструктуры Приказом Министра экономического развития РК утверждена ведомственная целевая программа "Государственная поддержка инновационной деятельности в Республике Карелия в 2008-2010 г.г.". В настоящее время осуществляется сбор инициативных проектов по формированию государственного заказа на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы на 2008 год.

3 июля 2007 г. открыт первый пусковой комплекс бизнес-инкубатора для субъектов малого предпринимательства.

Разработана Концепция региональной целевой программы создания в Республике Карелия первой очереди инновационно-технологического комплекса (Карельского IT-парка), в настоящее время Концепция дорабатывается с учетом замечаний Министерства финансов РК.

Выполнены первые этапы работ по разработке Генеральной схемы размещения объектов и инфраструктуры туризма в Республике Карелия ФГУП "РосНИПИ Урбанистики" (г. Санкт-Петербург).

Разработан проект региональной целевой программы "Сохранение генофонда карельской березы и воспроизводство ее ресурсов в целях промышленного освоения на территории Республики Карелия на 2008-2015 годы".

6. С целью повышения эффективности использования природных ресурсов в соответствии с установленными законодательством сроками ведется разработка Лесного плана Республики Карелия и лесохозяйственных регламентов лесничеств Республики Карелия.

6 сентября 2007 года объявлены победители конкурса по разработке лесохозяйственных регламентов Республики Карелия - ФГУ "Санкт-Петербургский Научно-исследовательский институт лесного хозяйства", открытое акционерное общество "Росгипролес". Планируемый срок окончания разработки лесохозяйственных регламентов - 31 марта 2008 года.

В сентябре 2007 года планируется проведение конкурса на право заключения государственного контракта с Государственным комитетом Республики Карелия по лесу по разработке Лесного плана Республики Карелия до 2018 года.

Проводится планомерная работа с арендаторами участков лесного фонда по приведению договоров аренды в соответствие с Лесным кодексом Российской Федерации. Проанализировано выполнение условий договоров аренды всеми арендаторами участков лесного фонда. Арендаторам, изъявившим желание продлить арендные отношения, предложено подать заявления по приведению договоров аренды в соответствие с Лесным кодексом Российской Федерации.

Приказом Председателя Государственного комитета Республики Карелия по лесу образована комиссия по приведению договоров аренды участков лесного фонда в соответствие с Лесным кодексом Российской Федерации. Комиссией проведено 3 заседания, на которых рассмотрены 10 арендаторов.

На данный момент, работа комиссии приостановлена, в связи с введением в действие Федерального закона Российской Федерации "О внесении изменений в Федеральный закон "О введении в действие Лесного кодекса Российской Федерации" № 217-ФЗ от 24.07.2007 г, в соответствии с которым, сроки приведения договоров аренды участков лесного фонда в соответствие с Лесным кодексом Российской Федерации продлеваются до 01.01.2009 г.
Проводится работа по подготовке дополнительных соглашений к существующим договорам аренды участков лесного фонда, по которым Госкомитет Республики Карелия по лесу будет выступать в качестве арендодателя, а так же вносятся обязательства по выполнению арендатором лесохозяйственных и лесовосстановительных работ за счет собственных средств. Данные соглашения будут направлены арендаторам для подписания в течение сентября 2007 г.

В рамках мероприятий по ликвидации несанкционированных свалок в период с 21.06. по 20.08.2007 г. Министерством сельского, рыбного хозяйства и экологии Республики Карелия:

· подписано двухстороннее соглашение с Прионежским муниципальным районом для координации действий в области охраны окружающей среды;

· составлен план мероприятий по выявлению несанкционированных свалок на территории района. Осуществлены выезды в с. Деревянное. д.Педасельга, п. Ладва-Ветка, дачи 41 км, п.Кварцитный, с.Шокша, с. Шелтозеро, с. Рыбрека, п.Мелиоратифный, п.Царевичи, т/б Косалма, п.Бесовец. Обнаружено 20 свалок стихийного складирования твердых бытовых отходов на территориях населенных пунктов, садоводческих кооперативов, лесных массивов;

· подготовлен и направлен в Администрацию Прионежского района реестр несанкционированных свалок промышленных, бытовых и других отходов.

Администрацией Прионежского муниципального района: составлен план мероприятий по ликвидации несанкционированных свалок; территория в центре п. Кварцитный убрана и установлены контейнеры; оформляются документы на обслуживание территории поселений; составлен график проведения проверок по контролю за санитарным состоянием территорий Прионежского муниципального района.

7. Решение задачи обеспечения роста благосостояния населения республики, борьбы с бедностью реализуется в частности посредством осуществления контроля за выполнением прогноза создания рабочих мест при реализации инвестиционных проектов. По оперативной информации, представленной предприятиями, в 1 полугодии 2007 года образовано 813 рабочих мест из 1646 рабочих мест, предполагаемых к вводу в 2007 году (49,4%).

К концу августа 2007 г. уровень официально регистрируемой безработицы в республике составил 2,2% к экономически активному населению и по сравнению с аналогичным периодом снизился на 0,6 п.п.

В январе-июле 2007 г. средняя заработная плата в республике составила 12,5 тыс.руб., рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года - 123,3%.

В августе 2007 г. осуществлена подготовка нормативного правового акта, в соответствии с которым с 1 сентября т.г. оплата труда работников государственных учреждений, содержащихся за счет средств бюджета Республики Карелия, повышается на 15 процентов (Постановление Правительства Республики Карелия от 8 сентября 2007 г. № 136-П).

Осуществляется реализация мероприятий по оказанию адресной социальной помощи малоимущим гражданам и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Наблюдается рост численности получателей ежемесячного пособия в размере 500 рублей трудоспособным неработающим лицам, осуществляющим уход за совместно проживающими с ними инвалидами I группы, детьми-инвалидами, гражданами старше 80 лет, по сравнению с аналогичным периодом 2006 года на 24,4% (до 205 человек в 2007 году).

Выплата ежемесячного пособия в размере 300 рублей на оплату проезда к месту учебы и обратно осуществляется 142 студентам и учащимся учреждений высшего, среднего и начального профессионального образования, ежедневно пользующимся пригородным транспортом.

По предварительным данным за отчетный период на организацию социальных столовых из бюджета Республики Карелия израсходовано 1 062,14 тысяч рублей или 71 % от бюджетных ассигнований. Горячим питанием обеспечены 2 109 детей, нуждающихся в особой заботе государства, для 28 детей сформированы продуктовые наборы с максимальным учетом их потребностей. Обеспечено бесплатным питанием (молочными продуктами) 5289 детей, т.е. 97% детей в возрасте до 3 лет. Приобретена обувь и одежда 547 детям из семей социального риска, что позволило обеспечить 34% нуждающихся детей.

Беременные женщины обеспечиваются по социальным показаниям. Всем нуждающимся беременным компенсирован проезд в ГУЗ "Республиканский перинатальный центр".

8. В целях реформирования жилищно-коммунального хозяйства, расселения населения из ветхого и аварийного жилья разрабатывается адресная целевая программа переселения граждан из аварийного жилищного фонда на 2008-2011 годы. С выходом Федерального закона от 21.07. 2007 г. № 185-ФЗ "О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства" строительство и приобретение жилья для переселяемых из аварийного жилья граждан в указанные годы планируется осуществлять за счет средств Фонда, бюджета республики и местных бюджетов.

Разработан проект региональной адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов. Проект Программы направлен в муниципальные образования для согласования и размещен на сайте Правительства Республики Карелия. В срок до 1 декабря 2007 года региональная адресная программа по капитальному ремонту многоквартирных домов, с приложением перечня домов, подлежащих капитальному ремонту, будет доработана и представлена для утверждения в установленном порядке.

9. С целью формирования рынка доступного жилья ведется разработка региональной целевой подпрограммы "Развитие малоэтажного индивидуального строительства в Республике Карелия" на 2008-2010 годы, входящей в состав региональной программы "Жилище", предусматриваются меры по оказанию государственной поддержки строительства жилья индивидуальными застройщиками.

За январь-август 2007 года на территории республики введено в действие 65,7 тыс.кв. метров общей площади жилых домов, что в 1,6 раза больше, чем за аналогичный период 2006 года. Индивидуальными застройщиками на коммерческой основе построено 37,2 тыс. кв. метров общей площади жилых домов, что в 2,2 раза превышает показатели аналогичного периода 2006 года.

В рамках реализации подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" федеральной целевой программы "Жилище" на 2002-2010 годы молодым семьям выдано 51 свидетельство, подтверждающее выделение субсидий, из них: 7 реализовано.

В текущем году предусмотрены лимиты в объеме: республиканский бюджет - 56,6 млн.рублей, федеральный бюджет - 28,8 млн.рублей. По состоянию на 01.09.07г. профинансировано из республиканского бюджета - 56,6 млн.руб., из федерального - 19,8 млн.руб. Все средства перечислены в Администрации муниципальных районов. По итогам I полугодия из республиканского бюджета дополнительно предусмотрено 27,6 млн. рублей для обеспечения софинансирования из федерального бюджета в полном объеме.

10. Развитие агропромышленного комплекса. В сельском хозяйстве по всем категориям хозяйств индекс производства за восемь месяцев 2007 г. составил 98,9%, в том числе в сельскохозяйственных организациях - 104,4%. В качестве основных направлений в сфере агропромышленного производства определены ускоренное развитие животноводства и стимулирование развития малых форм хозяйствования. При этом ключевым является вопрос поддержки государством мелкого производителя, в том числе путем развития сети сельских кредитных кооперативов, субсидирования процентных ставок по кредитам.

Государственная поддержка агропромышленного комплекса по состоянию на 1.09. 2007 г. составила 185,6 млн. рублей, в т.ч. за счет средств бюджета Республики Карелия - 168,6 млн. рублей, федерального бюджета - 17,0 млн. рублей.

11. В рамках задачи модернизации образования Петрозаводский государственный университет с целью повышения качества образования за счет наиболее полного и целенаправленного использования образовательных информационных Интернет-ресурсов реализует мероприятия по созданию образовательного портала.

Продолжается работа по внедрению региональной модели новой системы оплаты труда для работников образования.

Проведены расчеты базовых окладов учителей и ФОТа педагогических работников общеобразовательных школ на основе регионального норматива подушевого финансирования.

Составлен план-график проведения апробации новой системы оплаты труда. Подготовлены проекты Соглашений Минобразования с администрациями местного самоуправления по условиям проведения апробации в 2007-2008 учебном году.

Подготовлен проект Протокола о намерениях с администрацией г. Петрозаводска о проведении системы мероприятий по введению новой системы оплаты труда для учителей муниципальных общеобразовательных учреждений.

Проведены инструктивно-методические семинары для руководителей органов управления муниципальных образований и администраций образовательных учреждений. Проведены экспертизы поданных локальных актов общеобразовательных учреждений, обеспечивающих введение новой системы оплаты труда учителей.

Проведены переговоры с Главами администраций и руководителями органов управления образования пилотных муниципальных образований по расчету адаптационных надбавок для организации апробации новой системы оплаты труда в 2007-2008 гг.

12. В связи с задачей по созданию условий для подготовки в республике современных специалистов для экономики и социальной сферы Министерством экономического развития, уполномоченным по организации подготовки управленческих кадров для отраслей народного хозяйства Российской Федерации в 2007/08-2012/13 учебных годах (п.2 постановления Правительства РК от 23.06.07г. №92-П), проведен ряд необходимых мероприятий по организации набора претендентов на обучение в рамках Президентской программы 2007/2008 учебного года. Документы 30 специалистов, успешно прошедших конкурсный отбор и рекомендованных для обучения, оформлены для представления в Федеральную Комиссию по организации подготовки управленческих кадров.

13. С целью обеспечения "сбережения народа" осуществляются мероприятия по государственной поддержке семьи, проведению эффективной миграционной политики, направленные на снижение смертности и повышение рождаемости.

Демографическая ситуация в республике в январе-июле 2007 года характеризовалась сокращением естественной убыли населения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года в январе-июле 2007 года отмечено увеличение уровня рождаемости на 4,6%.

Одновременно зафиксировано снижение уровня смертности на 7,5%. Коэффициент младенческой смертности в январе-июле т.г. составил 6,9‰ и является одним из самых низких на Северо-Западе России. Показатель естественной убыли в январе-июле 2007 года по сравнению с аналогичным периодом 2006 года снизился на 716 человек или на 23,7%.

14. С целью содействия комплектованию профессиональной армии через патриотическое воспитание молодежи, развитию военно-технических видов спорта разработана Концепция бюджетной целевой программы "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации, проживающих на территории Республики Карелия на 2008-2010 годы".

Государственным комитетом Республики Карелия по спорту и делам молодежи разработано и подписано Соглашение с Карельским государственным педагогическим университетом (Факультет физической культуры) о взаимодействии по развитию системы подготовки тренеров-преподавателей по техническим и военно-прикладным видам спорта в Республике Карелия. В настоящее время разрабатывается программа мероприятий по реализации данного соглашения, в которую будут включены семинары, переподготовка и обучение на Факультете физической культуры по дополнительным специализациям.

15. В целях реализации поставленной задачи по выработке оптимальных моделей взаимодействия с регионами России, государствами ближнего и дальнего зарубежья, содействующих укреплению общего экономического, гуманитарного пространства начат проект "Баренц-Линк Форума" по программе ЕС "Добрососедство Еврорегион Карелия". Организована презентация Республики Карелия на семинаре Баренц-линка. Проектные предложения Республики Карелия "Баренц-линк" и "МАПП "Сювяоро" включены Президентом Российской Федерации в перечень российских приоритетов.

В связи с предстоящим председательством Российской Федерации в Совете Баренцева Евро-Арктического Региона, в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации информация и предложения Республики Карелия направлены в Координационный совет по приграничному сотрудничеству при Полномочном представителе Президента Российской Федерации в СЗФО, МИД РФ, Минрегион РФ.

Организованы и проведены переговоры с руководством коммуны Париккала (Финляндия) о совместных действиях по продвижению проекта строительства международного автомобильного пункта пропуска "Сювяоро". Сделан расчёт стоимости разработки ТЭО и направлен в коммуну Париккала.

С участием представителей МИД РФ и Минрегионразвития РФ, МВД и МИД Финляндии состоялись 3 заседания рабочей группы по разработке региональной - семилетней программы ЕС Европейского Института Соседства и Партнерства "Карелия" на 2007-2013 годы. Реализация Программы планируется в 2008 г., объём европейского финансирования составит 23,2 млн. евро. Приоритетами Программы станут экономическое и социальное развитие, экологическая безопасность, здравоохранение, борьба с организованной преступностью, культурное наследие, эффективные и безопасные границы, поддержка гражданского общества, реформы местного самоуправления, культура и образование. Подготовлены предложения по вопросам национального софинансирования проектов в Совет Федерации, МИД РФ, Минрегионразвития РФ и Полномочному представителю Президента Российской Федерации в СЗФО. На саммите России и ЕС согласовано российское софинансирование - не менее 10%. Финляндия намерена софинансировать проекты на паритетной основе с ЕС.

16. В рамках содействия укреплению национальной безопасности 28 августа 2007г. проведено заседание Антитеррористической комиссии г.Петрозаводска, на котором были рассмотрены результаты проверок состояния антитеррористической защищенности учреждений образования, определены мероприятия по устранению выявленных недостатков, в том числе в оснащении системами экстренного вызова милиции.

УФСБ России по Республике Карелия совместно с МВД по Республике Карелия, разработан график совместных проверок антитеррористической защищенности и состояния режима охраны объектов топливно-энергетического комплекса, промышленности и транспорта на сентябрь - ноябрь 2007 года.

В июле 2007 г. утверждено Соглашение между Сортавальской таможней и Государственным комитетом Республики Карелия по лесу "Об улучшении координации и взаимодействия по выявлению и пресечению правонарушений в сфере лесного комплекса". Данное Соглашение направлено на повышение эффективности борьбы с незаконной заготовкой и оборотом древесины и улучшение взаимодействия таможенных органов и государственной лесной охраны.

В соответствии с отраслевой целевой программой "Развитие территориальной автоматизированной системы централизованного оповещения населения Республики Карелия на 2006-2010 годы" выполнены мероприятия по приобретению и монтажу специального оборудования на основном и запасном центре управления системой оповещения, центре распределения направлений оповещения на муниципальные образования, республиканском центре телерадиовещания.

17. Формирование нравственных ценностей. Сформирована постоянно действующая рабочая группа по вопросам защиты общественной морали и духовно-нравственного воспитания населения Республики Карелия с участием общественности.

С участием общественности разработан проект "Основных направлений государственной политики в Республике Карелия по духовно-нравственному воспитанию населения". Обсуждение документа предполагается в рамках работы общественно-государственных совещательных органов (Советов, Комиссий, "Круглых столов", Женских форумов, проводимых в районах Карелии), принятие ожидается на Гражданском форуме "Нравственный выбор" в ноябре 2007 года.

Сформирован Организационный комитет по подготовке и проведению Республиканского Гражданского Форума "Нравственный выбор", в составе которого широко представлена общественность Карелии. Проведено 2 заседания Оргкомитета. Разработана концепция форума, определен состав участников, обеспечено регулярное информационное сопровождение работы по подготовке форума, с использованием информационных ресурсов общественных объединений.

Доработан проект Концепции партнерства органов государственной власти, местного самоуправления, бизнеса и неправительственных организаций, подписание планируется в октябре 2007 года.

Правительством Республики Карелия принято распоряжение от 19 июня 2007 года об образовании межведомственной рабочей группы по разработке проекта Основных направлений по реализации государственной политики Республики Карелия в сфере межнациональных отношений на период до 2020 года.

Разработан проект Основных направлений по реализации государственной политики Республики Карелия в сфере межнациональных отношений и взаимодействия с религиозными общественными объединениями до 2020 года, проведена его презентация в Калевальском, Олонецком национальных муниципальных районах, Суоярвском муниципальном районе и Костомукшском городском округе. В настоящее время проект проходит экспертизу в Минрегионразвития РФ.

В целом, проведенный анализ выполнения Плана мероприятий по реализации в Республике Карелия основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию РФ от 26 апреля 2007 года показывает, что задачи, поставленные Президентом Российской Федерации, в основном успешно выполняются. 13 мероприятий Плана полностью выполнены. Результатом реализации посланий Президента Российской Федерации в республике является достигнутый в рассматриваемом периоде рост базовых показателей социально-экономического развития.

