Отчет о реализации Плана мероприятий по противодействию коррупции на территории Республики Карелия на 2017-2020 годы
В 2018 году органами государственной власти продолжена работа по совершенствованию законодательства о противодействии коррупции в Республике Карелия.

В целях реализации на территории Республики Карелия Указа Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 года № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы» (далее - Национальный план) были приняты: 

1) Указ Главы Республики Карелия от 19 октября 2018 года № 76 «О внесении изменений в некоторые указы Главы Республики Карелия»;

2) постановление Правительства Республики Карелия от 19 октября 2018 года № 381-П «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Карелия от 1 апреля 2013 года № 116-П»;

3) Закон Республики Карелия от 21 декабря 2018 года № 2330-ЗРК «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Карелия».

Данными нормативными правовыми актами было установлено, что с 1 января 2019 года все лица, замещающие должности глав местных администраций, депутатов представительных органов, глав муниципальных образований Республики Карелия, руководителей организаций подведомственных органам исполнительной власти, а также лица, претендующие на замещение указанных должностей, обязаны заполнять справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - справки о доходах) с использованием специального (бесплатного) программного обеспечения «Справки БК».
Кроме того, распоряжением Главы Республики Карелия от 28 сентября 2018 года № 528-р в соответствие с положениями Национального плана был приведен План мероприятий по противодействию коррупции на территории Республики Карелия на 2017-2019 годы (далее - План).

Внесенные изменения предусматривают:

1) распространение положение Плана на 2020 год;

2) проведение общественных обсуждений (с привлечением экспертного сообщества) проектов планов мероприятий по противодействию коррупции в органах государственной власти Республики Карелия;
3) проведение социологических исследований, в целях оценки уровня коррупции в Республике Карелия;

4) обучение государственных гражданских служащих Республики Карелия впервые поступивших на государственную гражданскую службу Республики Карелия, для замещения должностей, включенных в перечни должностей, установленные нормативными правовыми актами Республики Карелия, по образовательным программам в области противодействия коррупции. 

Руководствуясь положениями Закона Республики Карелия от 23 июля 2008 года № 1227-ЗРК «О противодействии коррупции» на территории республики выстроена система организации проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов.

Органы государственной власти Республики Карелии, а также органы местного самоуправления проводят антикоррупционную экспертизу принятых ими нормативных правовых актов при мониторинге их применения, а проектов принимаемых ими нормативных правовых актов – при проведении их правовой экспертизы.
В 2018 году органами государственной власти Республики Карелия проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 2253 проектов нормативных правовых актов.

Количество коррупциогенных факторов, выявленных и устраненных в проектах нормативных правовых актов, составило 2.
Кроме того, в 2018 году также проводилась антикоррупционная экспертиза действующих нормативных правовых актов.

Так, в 2018 году была проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 466 нормативных правовых актов, принятых органами государственной власти республики.

Количество выявленных и устраненных коррупциогенных факторов составило 3.

В 2018 году в адрес органов исполнительной власти не поступало заключений по итогам проведения независимой антикоррупционной экспертизы.

Распоряжением Главы Республики Карелия от 4 июля 2017 года № 297-р, с учетом изменений внесенных распоряжением Главы Республики Карелия от 28 сентября 2018 года № 528-р, утвержден План мероприятий по противодействию коррупции на территории Республики Карелия на 2017-2020 годы.

Итоги анализа данных об исполнении Плана свидетельствуют о реализации органами государственной власти его основных мероприятий в 2018 году.

В частности, органы государственной власти обеспечили:
- разработку, утверждение и реализацию планов мероприятий по противодействию коррупции в органах государственной власти Республики Карелия;
- представление гражданами, претендующими на замещение государственных должностей, должностей государственной гражданской службы Республики Карелия, должностей руководителей государственных учреждений, подведомственных органам исполнительной власти Республики Карелия, сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также лицами замещающими вышеуказанные должности;

- размещение сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Республики Карелия, руководителей государственных учреждений, подведомственных органам исполнительной власти Республики Карелия, и членов их семей в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальных сайтах органов государственной власти Республики Карелия;

- размещение проектов нормативных правовых актов в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальных сайтах органов государственной власти Республики Карелия для обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы;

- осуществление проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных лицами, замещающими государственные должности Республики Карелия, и государственными гражданскими служащими Республики Карелия;
- обеспечение надлежащего функционирования комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Карелия и урегулированию конфликта интересов.
Деятельность комиссий органов государственной власти Республики Карелия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Карелия и урегулированию конфликта интересов (далее - комиссии) в 2018 году осуществлялась на основании действующих в органах государственной власти Республики Карелия положений о комиссиях. 

В органах государственной власти Республики Карелия созданы 28 комиссий. В 2018 году в 11 органах государственной власти состоялось 18 заседаний комиссий. 

На заседаниях комиссий рассмотрены материалы в отношении 27 государственных гражданских служащих.
В 2018 год подготовлено и проведено 3 заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Карелия (27 сентября, 30 октября, 7 декабря).
По итогам данных заседаний органам государственной власти, а также органам местного самоуправления были даны адресные поручения и рекомендации, направленные на повышение эффективности антикоррупционной деятельности в Республики Карелия.
В период с 1 апреля по 15 мая 2018 года в органах исполнительной власти Республики Карелия Администрацией Главы Республики Карелия был проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных государственными гражданскими служащими Республики Карелия как в отношении себя, так и в отношении своих супруг, супругов и несовершеннолетних детей (далее – анализ сведений о доходах, справки о доходах), представленных за 2017 год. 

В результате было проанализировано 1782 справки о доходах, представленных 770 гражданскими служащими и членами их семей.
Проведение анализа сведений о доходах в срок до 15 мая 2018 года, позволил 146 государственным гражданским служащим устранить выявленные нарушения, путем представления уточненных сведений о доходах, что в свою очередь повлияло на снижение количества контрольных мероприятий по сравнению с 2017 годом.
В целях осуществления контроля и обеспечения соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции Администрацией Главы Республики Карелия в 2018 году было инициировано проведение 10 проверок соблюдения государственными гражданскими служащими, а также лицами, замещающими государственные должности Республики Карелия ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.
По итогам контрольных мероприятий в отношении 2 государственных гражданских служащих Управления записи актов гражданского состояния Республики Карелия, 1 государственного гражданского служащего Министерства экономического развития и промышленности Республики Карелия, 1 государственного гражданского служащего Министерства сельского и рыбного хозяйства Республики Карелия, были установлены факты представления ими недостоверных и неполных сведений о доходах, вследствие чего, к ним были применены меры юридической ответственности, в том числе в виде замечания - 3, выговора - 1.

В 2018 году Администрацией Главы Республики Карелия впервые была организована работа по приему сведений о доходах, представляемых лицами, замещающими должности депутатов представительных органов, глав муниципальных образований, а также глав местных администраций Республики Карелия за 2017 год.

Общее количество вышеуказанных лиц, составляло 1204 человека. 

По итогам декларационной кампании в Администрацию Главы поступило 2352 справки о доходах, представленные 1063 лицами, замещающими вышеуказанные должности, как в отношении себя, так и в отношении своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей.

Все главы муниципальных образований, а также главы местных администраций представили сведения о доходах в установленный срок.

С нарушением установленного срока сведения о доходах представили 4 депутата представительных органов.

Уточненные сведения о доходах представили главы 2-х муниципальных образований, 7 депутатов, а также главы 2-х местных администраций.
Не представил сведения о доходах 141 депутат, из которых 130 прекратили исполнение своих полномочий.
Учитывая вышеизложенное, Администрация Главы Республики Карелия проинформировала представительные органы соответствующих муниципальных образований, а также прокуратуру Республики Карелия о депутатах, не представивших сведения о доходах.
В рамках реализации на территории Республики Карелия Положения о реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 5 марта 2018 года № 228, в Правительство Республики Карелия поступило 9 уведомлений о применении к 9 лицам взысканий в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения (8 депутатов представительных органов, 1 заместитель главы местной администрации). 

В последующем данные уведомления были направлены Администрацией Главы Республики Карелия в уполномоченное подразделение Аппарата Правительства Российской Федерации для их включения в вышеуказанный реестр. 

13 ноября 2018 года, в Петрозаводске состоялся круглый стол на тему: «Противодействие коррупционным практикам». В его работе приняли участие представители органов исполнительной и законодательной власти, надзорных ведомств, бизнес-сообщества, общественных организаций.

Проведение круглого стола было направлено на информирование частного бизнеса о современных требованиях антикоррупционного законодательства, формирование антикоррупционной культуры в целом, повышение ответственности как органов власти, так и бизнес-структур – именно на это направлено проведение круглого стола.  

С основным докладом выступила руководитель проектно-учебной лаборатории антикоррупционной политики, главный эксперт Высшей школы экономики, общественный бизнес-омбудсмен по противодействию коррупции при Уполномоченном при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Дина Крылова. Эксперт говорила о коррупционных рисках, защите предпринимателей от коррупционного давления, представила лучшие практики и стандарты добросовестного антикоррупционного поведения и управления. 

Администрация Главы намерена и в будущем проводить подобного рода мероприятия, направленные на активное вовлечение институтов гражданского общества в вопросы противодействия коррупции.
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