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Вступительное слово
Главы Республики Карелия А.О. Парфенчикова
на заседании Правительства Республики Карелия

27 октября 2022 г.

Добрый день, уважаемые коллеги!

Мы выходим на финишную прямую в работе над пакетом бюджетных документов, и по итогам сегодняшнего обсуждения должны внести их на рассмотрение в Законодательное Собрание республики.
По понятным причинам формирование проекта бюджета проходит в крайне сложных условиях.
Наша страна сегодня противостоит агрессии коллективного Запада не только в экономической сфере, но и сражаясь с неонацистами в рамках специальной военной операции.
Как отметил Президент на состоявшемся недавно заседании Координационного совета по обеспечению потребностей Вооруженных сил, мы столкнулись с необходимостью решать более быстрыми темпами вопросы, связанные с обеспечением специальной военной операции, и с противодействием беспрецедентным ограничениям в сфере экономики.
Поэтому важнейшим приоритетом для нас сегодня является обеспечение и поддержка военнослужащих из числа наших земляков, принимающих участие в специальной военной операции на Украине, и членов их семей.
Решение этой задачи требует от нас немедленной реакции и принятия решений.
В настоящее время нами реализуются меры поддержки граждан, проходящих военную службу, и членов их семей.
Военнослужащим по контракту из подразделений «Ладога» и «Онего» за счет средств резервного фонда предусмотрены денежные выплаты в общей сумме 300 тысяч рублей. 
Оказываются иные меры поддержки семьям мобилизованных жителей Карелии, участвующих в специальной военной операции.
Предусмотрены единовременные выплаты в размере 50 тысяч рублей несовершеннолетним детям из семей наших земляков, призванных на военную службу по мобилизации.
Установлен также комплекс дополнительных мер социальной поддержки этой категории граждан. Например, оказание единовременной материальной помощи на газификацию индивидуальных жилых домов, освобождение родителей от платы за присмотр и уход за детьми, бесплатное питание учащихся 5-11 классов в общеобразовательных организациях в период военной службы родителя, бесплатное посещение платных мероприятий, проводимых организациями культуры и тому подобное.
Одновременно мы продолжаем работу по адаптации карельской экономики к условиям кардинальных внешних ограничений. Активно поддерживаем переориентацию экспорта на расширение связей с дружественными государствами.
И уже имеем серьезные позитивные результаты на этом направлении.
Сформированная за последние годы устойчивая доходная база бюджета позволяет нам сегодня, в крайне сложных условиях, не только решать текущие задачи, выдерживать необходимые параметры расходов, но и сохранять приоритеты развития и социальной политики.
Хочу особо подчеркнуть, что все намеченные социальные обязательства будут выполнены. На это в проекте бюджета предусмотрены необходимые ресурсы.
При этом мы сохраняем в качестве важнейших приоритетов бюджетной политики нацеленность на развитие, включая реализацию национальных проектов, федеральной целевой программы развития и индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Карелия.
В частности на реализацию мероприятий в рамках национальных проектов на 2023 год предусмотрены бюджетные ассигнования более 13 миллиардов рублей. 
За счет этих средств будет продолжено строительство общеобразовательных организаций и других социальных объектов, реализация мероприятий по ремонту автомобильных дорог регионального и местного значения, по переселению граждан из ветхого аварийного жилья, оказание финансовой поддержки семьям с детьми, оснащение современным оборудованием медицинских учреждений и образовательных организаций. 
	Предлагаю начать работу.
	Предоставляю слово по первому вопросу повестки заседания исполняющей обязанности Министра финансов Антошиной Елене Александровне.
