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Муниципальное образование - Сортавальский муниципальный район, Республика Карелия. 
Город Сортавала основан в 1632 году, с 1 января 1970 года - город республиканского значения. 
Символика города: Город имеет свой герб. Положение о гербе является приложением к Уставу. 
Границы и состав муниципального образования. 
Граница муниципального образования проходит : 
1. На севере : по административной границе с Суоярвским районом; 
2. На востоке : по административной границе с Питкярантским районом; 
3. На юге : по административной границе с Лахденпохским районом; 
4. На западе : по государственной границе с Финляндией. 
Установление и изменение границ муниципального образования осуществляется с учетом исторических и иных местных традиций по инициативе населения, органов самоуправления муниципального образования, а также органов государственной власти Республики Карелия в соответствии с действующим законодательством. 
В настоящее время в промышленности района выделяется доля горных предприятий по добыче и переработке нерудных строительных материалов. Наиболее крупные - Кааламский щебеночный завод, ЗАО "Сортавальский дробильно-сортировочный завод", АООТ "Рускеальский мрамор". Основным предприятием металлургической промышленности является ЗАО "Вяртсильский метизный завод". 
Основными лесозаготовителями являются ОАО "Ладэнсо", ЗАО "Карлис-Вяртсиля". 
Предприятия, занимающиеся лесозаготовкой, деревообработкой и переработкой ресурсов лесозаготовительного и деревообрабатывающего комплекса - ООО "Лесэко", ЗАО "Стройиндустрия", ООО "Сорсу-спорт", МП "Технологическая деревня". 
Территория г. Сортавала занимает наиболее благоприятное положение с точки зрения сельскохозяйственной деятельности. С/Х производство представлено такими предприятиями, как МУП "ПЗ им. Дзюбенко", племзавод "Сортавальский", ГУП Птицесовхоз "Приладожский". 
Территория г. Сортавала располагает уникальным водным фондом, благоприятным для развития рыбоводства. Действующие предприятия: ЗАО "Сортавальский рыбозавод", Форелеводческое хозяйство А.Ф.Квасницкого. 
Сортавала - центр специфического историко-архитектурного субрегиона Российского Севера, сформировавшийся в сложной атмосфере взаимодействия природно-климатических, исторических социально-экономических и этнических факторов. 
Сортавала имеет статус исторического города. Около 90 зданий в городе имеют историко-культурную ценность. Среди них выделяются несколько крупных зданий, построенных в начале ХХ века в стиле национального романтизма: дом Леандера 1905 г. (архитектор Э.Сааринен), здание банка Северных стран 1913 г. (архитектор У.Ульберг). Примером западноевропейского модерна является дом купца Сиитонена 1907 г. (архитектор П.Устин). Сохранились здания псевдоготики и неоклассицизма. Большой интерес представляют деревянные жилые дома конца XIX - начала XX веков. 
Сохранилось также много памятников природных ресурсов. Одним из них является карьер мраморных ломок в п. Рускеала. Месторождение мрамор было открыто сердобольским пастором краеведом С.Апелиусом в 1766 году. В последующие годы на этой территории была организована добыча мрамора четырех сортов. 
В окрестностях города Сортавалы сохранилось несколько загородных домов, построенных на рубеже XIX - XX веков и представляющих сегодня большую историческую и культурную ценность. Один из таких домов - дача доктора Винтера - находится в местечке Таруниеми в 8 км от Сортавала. Здание было построено по проекту архитектора Э.Сааринена в 1911-1912 г.г. Другим таким памятником архитектурного наследия является дача аптекаря Яскеляйнена, которая находится в 20 км от г. Сортавала по дороге к Петрозаводску. Здание построено в 1935 году финским архитектором П.Бломстедтом с использованием стилей функционализм и национальный романтизм. Также интерес представляет железнодорожный вокзал в п. Вяртсиля, как выразительный памятник архитектуры. Здание было построено по одному из вариантов проектов вокзалов юго-западной железной дороги Финляндии. 
Одним из самых красивейших памятников исторического наследия является Валаамский архипелаг, находящийся в северо-западной части Ладожского озера, в 40 км от г. Сортавала. Основание на Валааме православного монастыря относится к началу XVI века. Через столетие монастырь стал центром распространения православия на севере России. 

