	Краткая справка о результатах выполнения Плана мероприятий по реализации на территории Республики Карелия основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 5 ноября 2008 года


План мероприятий по реализации на территории Республики Карелия основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 5 ноября 2008 года состоит из 13 разделов. 
К настоящему времени на территории Республики Карелия в соответствии с Планом мероприятий достигнуты следующие результаты 
Раздел I. "Стабилизация экономического развития Республики Карелия в условиях мирового финансового кризиса" 
В Республике Карелия образована республиканская комиссия по повышению устойчивости развития экономики и разработке антикризисных мер. Главой Республики Карелия утвержден План мероприятий Республики Карелия по снижению рисков, связанных со сложной финансово-экономической ситуацией (антикризисный план), предусматривающий реализацию мероприятий по четырем основным направлениям: 
· поддержка реального сектора экономики, малого бизнеса, ипотечного кредитования, строительства жилья; 
· поддержка рынка труда и социальная защита населения; 
· поддержка финансово-бюджетной системы; взаимодействие с банковским сообществом по поддержанию устойчивости финансового сектора экономики; 
· информационная поддержка в целях стабилизации экономики и повышения внутреннего спроса. 
С собственниками и руководителями ведущих предприятий республики проводилась работа по разработке антикризисных мер, в том числе предусматривающих оптимизацию производства и сохранение кадрового потенциала. 
Для своевременного выявления проблем и принятия мер государственной поддержки по минимизации воздействия кризисных явлений, Правительство Республики Карелия осуществляет еженедельный мониторинг ситуации в отраслях экономики и на рынке труда. 
В целях обеспечения устойчивой деятельности предприятий республики подписаны Соглашения между Правительством Республики Карелия и ведущими предприятиями о взаимодействии в преодолении последствий влияния финансового кризиса и социальном партнерстве (филиал "НАЗ СУАЛ", ОАО "Карельский окатыш", ОАО "РЖД", Сегежский ЦБК, ОАО "Кондопога", Ассоциация малого бизнеса). 
Для оказания мер государственной поддержки утвержден перечень системообразующих предприятий, имеющих стратегическое значение. Разработан порядок подготовки документов для получения государственной поддержки, предусматривающий разработку бизнес-планов развития и антикризисных мер, проверку финансового состояния заемщиков. 
В рамках реализации поручений Президента Российской Федерации Пр-582 от 8 апреля 2008 года, Пр-1633 от 11августа 2008 года и Пр-2577 от 6 декабря 2008 года, а также Послания Президента Российской Федерации в республике реализуется комплекс мер, направленных на поддержку малого и среднего предпринимательства. 
В феврале текущего года утверждена Программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в Республике Карелия на период до 2014 года". В программе предложены новые механизмы поддержки предпринимательства. Так, одними из нововведений в вопросе финансовой помощи должны стать: создание по итогам 1 полугодия 2009 года Гарантийного фонда в республике и предоставление грантов для организации предпринимательской деятельности. Программой также предусмотрена выдача предпринимателям сертификатов для самостоятельного выбора образовательных программ по вопросам предпринимательства. 
В декабре 2008 года принят Закон Республики Карелия от 19 декабря 2008 года № 1250-ЗРК, установивший предельное значение площади, предназначенной для реализации преимущественного права на приобретение субъектами малого и среднего предпринимательства арендуемого имущества - 2000 м2, а также период рассрочки платежей за выкуп помещений - 5 лет. 
Распоряжением Правительства Республики Карелия от 31 декабря 2008 года № 533р-П утвержден перечень государственного имущества Республики Карелия, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства). Данный перечень позволит субъектам малого и среднего предпринимательства заключать договоры аренды государственного имущества на льготных условиях на срок более 1 года. 
В 2009 году введен мораторий на повышение арендной платы по заключенным договорам аренды государственного имущества Республики Карелия для субъектов малого и среднего предпринимательства. 
В республике успешно реализуется проект по созданию бизнес-инкубатора. В настоящее время в бизнес-инкубаторе размещено 28 субъектов малого предпринимательства, с общей численностью сотрудников 102 человека. Виды деятельности, представленные в бизнес-инкубаторе разнообразны: проектно-инжиниринговая деятельность; разработка программного обеспечения и консультирование в этой области; научно-исследовательская деятельность; туристская; рекламная и другие. 
Перечисленные меры способствуют повышению конкурентоспособности Республики Карелия. По результатам оценки регионов России, проведенной АНО "Институт региональной политики" в 2008 году, Республика Карелия занимает 38 место и находится в группе регионов, имеющих средний уровень конкурентоспособности. 
С учетом конкурентных преимуществ, в республике определены приоритетные направления: 
· развитие лесопромышленного комплекса, предусматривающего повышение эффективности использования лесных ресурсов, глубокую переработку древесины; 
· повышение эффективности использования минерально-сырьевых ресурсов; 
· развитие туризма, в том числе, за счет формирования необходимой инфраструктуры, создания туристско-рекреационных зон; 
· диверсификация экономики за счет создания новых для республики секторов экономики, информационных и инновационных продуктов и услуг; 
· формирование современной транспортной, энергетической, приграничной и таможенной инфраструктуры; 
· развитие человеческого капитала за счет инвестирования в образование, культуру, здравоохранение и формирование будущего потенциала населения. 
В республике реализуются мероприятия ведомственной Программы содействия занятости населения Республики Карелия на 2007-2009 годы. 
В течение 2-х месяцев 2009 года органами службы занятости трудоустроены 1,2 тыс. человек, на профессиональное обучение направлены 670 безработных, в общественных работах приняли участие 196 человек. 
С целью смягчения негативных социальных последствий, вызванных увольнением работников, разработана Региональная программа поддержки занятости населения в Республике Карелия на 2009 год, утвержденная постановлением Правительства Республики Карелия №1-П от 13 января 2009 г. 
На софинансирование мероприятий Программы в 2009 году из бюджета республики выделены средства в размере 8,462 млн. рублей. Всего на реализацию Программы планируется выделить 169,237 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета - 160,775 млн. рублей. В реализации мероприятий Программы по организации временных рабочих мест предполагается участие не менее 350 предприятий и организаций республики; по опережающему обучению работников, находящихся под риском увольнения, на базе образовательных учреждений и иных организаций, имеющих лицензии на ведение образовательной - 19 предприятий и организаций республики. 
Уровень официально регистрируемой безработицы в республике на 1 марта 2009 г. составил 3,7% от численности экономически активного населения (на 1 января 2009 года - 2,6% к численности экономически активного населения). 
12 марта 2009 года между Федеральной службой по труду и занятости и Правительством Республики Карелия подписано Соглашение о реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Карелия. 
Следующим направлением является стимулирование рынка жилищного строительства, а также контроль за состоянием дел в этой сфере. С этой целью в Республике Карелия организациям-застройщикам оказывается содействие в реализации крупных инвестиционных проектов массовой жилой застройки на территории г. Петрозаводска - "Древлянка-II", жилого квартала "РАДУЖНЫЙ" и жилого комплекса "ЗАРЕЧЬЕ". 
Постановлением Правительства Республики Карелия от 30 декабря 2008 года № 280-П увеличен до 5 лет предельный срок компенсации процентной ставки по ипотечным жилищным кредитам. 
В Республике Карелия увеличен возрастной ценз (до 35 лет) для молодой семьи и граждан, которым оказывается государственная поддержка в строительстве или приобретении жилья. 
Разработана и реализуется региональная адресная программа "Проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории Республики Карелия, на 2009 год". 
В настоящее время на территории республики ведут строительство 19 организаций-застройщиков, с которыми заключено 1092 договора на строительство жилья. 
Раздел II. "Повышение эффективности использования средств бюджета Республики Карелия" 
Для повышения эффективности использования средств бюджета Республики Карелия утверждена Программа реформирования региональных финансов Республики Карелия на 2008-2010 годы, а также Программа повышения качества управления расходами бюджета Республики Карелия на 2008-2010 годы. 
Главными распорядителями средств бюджета Республики Карелия подготовлены Доклады о результатах и основных направлениях деятельности на 2009-2011. На 2009 год по итогам рассмотрения докладов о результатах и основных направлениях деятельности между главными распорядителями средств бюджета Республики Карелия распределено 130 млн. рублей бюджетных средств. 
Для повышения эффективности деятельности бюджетных организаций в Республике Карелия внедряются новые системы оплаты труда. Процесс перехода к новой системе оплаты труда проходит под контролем Комиссии по оценке готовности главных распорядителей средств бюджета Республики Карелия к введению новых систем оплаты труда, созданной распоряжением Правительства Республики Карелия от 31 октября 2008 г. № 438р-П. 
В результате внедрения новой системы фонды оплаты труда работников государственных учреждений республики увеличены на 9 процентов. 
На уровне органов местного самоуправления внедрение новой системы оплаты труда началось с 1 января 2009 года. 
В 2009 году основная работа по внедрению новых систем оплаты труда будет связана с осуществлением мониторинга, совершенствованием нормативных правовых актов, проведению разъяснительной работы. 
Раздел III. "Повышение конкурентоспособности национальной экономики и внедрение инновационных технологий" 
Законом Республики Карелия "О бюджете Республики Карелия на 2009 год" на частичное возмещение затрат по уплате процентов по кредитам, полученным для финансирования инвестиционных проектов предусмотрены расходы в сумме 3 200 тыс. рублей. По состоянию на 16 марта 2009 года фактически освоено средств на сумму 1255,7 тыс. рублей (что составляет 39% от годового плана). 
Для организации дополнительных форм поддержки инвесторов в Республике Карелия внесены изменения в Закон Республики Карелия от 26 июня 2004 года № 787-ЗРК "О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Республике Карелия". 
В рамках процесса сопровождения инвестиционных проектов организована деятельность межведомственной рабочей группы по содействию в привлечении инвестиций в экономику Республики Карелия. 
Направлены бюджетные заявки на получение федерального софинансирования по реализации федеральных целевых программ и федеральной адресной инвестиционной программы в сумме 6,3 млрд. рублей. В связи с секвестром бюджетных расходов, ожидается выделение 3 млрд. рублей. 
Для сохранения крупнейших региональных проектов с объемом инвестиций от 400 до 7300 млн. рублей (ООО "Сетлес", ООО "ЛФК "Бумэкс", ЗАО "Запкареллес", ООО "ДОК "Калевала"), Правительство Республики Карелия обратилось в Правительство Российской Федерации с предложением освобождения технологического оборудования, поставляемого на территорию России для предприятий, реализующих инвестиционные проекты за счет кредитов иностранных банков, от налога на добавленную стоимость при пересечении таможенной границы Российской Федерации. 
В Республике Карелия созданы основные элементы инновационной инфраструктуры: Региональный инновационный комплекс и IT-парк Петрозаводского государственного университета, Инновационный центр "Укко" и Карельский центр технологий и инноваций при Карельском научном центре РАН, Бизнес-инкубатор Республики Карелия, функционируют несколько инновационно-активных предприятий. В целях дальнейшего повышения инвестиционного имиджа, выпущено пятое информационно-аналитическое издание "Карелия инвестиционная" на русском и английском языках с DVD-приложением, содержащем инвестиционные проекты республики, требующие привлечения инвестиций. 
Продолжена работа по совершенствованию структуры и обновлению дизайна Web-сайта "Республика Карелия для инвестора", в структуре которого создана и функционирует английская информационная версия. 
Раздел IV. "Повышение эффективности деятельности органов исполнительной власти Республики Карелия по осуществлению государственных полномочий" 
Одним из основных направлений деятельности является реализация Указа Президента Российской Федерации № 825 от 28 июня 2007 года "Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации", в том числе в части проведения мониторинга эффективности исполнения государственных функций. Для подготовки соответствующего проекта доклада образована специальная комиссия. 
Важным направлением работы в 2009 году является оценка эффективности исполнения органами местного самоуправления переданных государственных полномочий. 
Для повышения эффективности деятельности органов государственной и муниципальной власти республики проводилась работа по оптимизации распределения имущества, необходимого для исполнения органами власти своих полномочий. 
Так из муниципальной собственности в государственную собственность Республики Карелия приняты 5 объектов недвижимого имущества, из государственной собственности Республики Карелия в муниципальную собственность переданы 38 объектов недвижимого имущества, предназначенных для решения вопросов местного значения. 
Из федеральной собственности в государственную собственность Республики Карелия приняты: участок автомобильной дороги М-18 "Кола", имущество, приобретенное за счет средств федерального бюджета в рамках реализации федеральной целевой программы "Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах", предназначенное для исполнения полномочий республики в области дорожной деятельности. 
В соответствии с Законом Республики Карелия "О порядке передачи объектов государственной собственности Республики Карелия в муниципальную собственность": подготовлено 49 проектов распоряжений Правительства Республики Карелия о передаче государственного имущества в муниципальную собственность; 5 проектов распоряжений Правительства Республики Карелия о приеме имущества в государственную собственность Республики Карелия из муниципальной собственности. 
С целью повышения эффективности деятельности органов исполнительной власти Республики Карелия по осуществлению государственных полномочий утвержден План мероприятий по проведению административной реформы на 2009 год. 
На повышение эффективности деятельности органов исполнительной власти Республики Карелия направлена работа по разработке и внедрению административных регламентов. По состоянию на 1 марта текущего года органами исполнительной власти республики разработано 77 административных регламентов исполнения государственных функций (предоставления государственных услуг). 
В первом квартале 2009 года завершен функциональный анализ деятельности структурных подразделений органов исполнительной власти республики. По итогам данной работы в положения о структурных подразделениях и должностные регламенты государственных гражданских служащих внесены необходимые изменения. 
Раздел V. "Противодействие коррупции" 
В Республике Карелия принят Закон Республики Карелия "О противодействии коррупции". Закон закрепил механизмы профилактики коррупционных правонарушений на территории Республики Карелия. 
В связи с принятием Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции" в Республике Карелия организована работа по корректировке республиканского законодательства. Законопроект "О внесении изменений в Закон Республики Карелия "О противодействии коррупции" принят Законодательным Собранием Республики Карелия в первом чтении. 
Распоряжением Правительства Республики Карелия от 31 декабря 2007 г. № 489р-П утверждена Программа противодействия коррупции на территории Республики Карелия на 2008-2010 годы. 
В соответствии с Национальным планом противодействия коррупции принят План мероприятий по противодействию коррупции на территории Республики Карелия на 2009-2010 годы. 
Образован Координационный совет при Главе Республики Карелия по противодействию коррупции и криминализации экономики. На заседаниях Координационного совета поэтапно рассматриваются вопросы реализации ведомственных планов мероприятий органов исполнительной власти Республики Карелия, а также территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по Республике Карелия. 
16 марта 2009 года на заседании Координационного совета при Главе Республики Карелия по противодействию коррупции и криминализации экономики одобрены проекты: 
· соглашения между Правительством Республики Карелия и Администрацией муниципального района (городского округа) о взаимодействии по реализации государственной политики в области противодействия коррупции в муниципальном районе (городском округе); 
· примерной муниципальной программы противодействия коррупции. 
Во втором квартале 2009 года будет организован процесс заключения этих соглашений и утверждения муниципальных программ противодействия коррупции. 
Распоряжением Главы Республики Карелия от 15 января 2009 года № 16-р утвержден Порядок представления отчетов исполнительных органов государственной власти Республики Карелия о реализации мер антикоррупционной политики. 
В целях содействия участию Прокуратуры Республики Карелия в правотворческой деятельности органов государственной власти Республики Карелия, в том числе для проведения антикоррупционной экспертизы, в соответствии с распоряжением Главы Республики Карелия от 15.01.2008 г. № 8-р органы исполнительной власти Республики Карелия направляют в прокуратуру Республики Карелия проекты нормативных правовых актов. Это позволяет устранять коррупциогенные факторы на этапе подготовки проектов нормативных правовых актов Республики Карелия. 
Во исполнение решения Координационного совета при Главе Республики Карелия по противодействию коррупции и криминализации экономики принято постановление Правительства Республики Карелия от 10 ноября 2008 г. № 228-П "Об утверждении Порядка представления сведений о полученных государственным гражданским служащим Республики Карелия доходах и принадлежащем ему на праве собственности имуществе, являющихся объектами налогообложения, об обязательствах имущественного характера". 
Для обеспечения соблюдения государственными гражданскими служащими требований к служебному поведению в Республике Карелия во всех государственных органах образованы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих и урегулированию конфликтов интересов, приняты правовые акты, определяющие их состав и порядок работы. 
На профилактику ситуаций, способных вызвать конфликт интересов государственного гражданского служащего, направлена Программа развития государственной гражданской Республики Карелия на 2009-2011 годы (распоряжение Главы Республики Карелия от 10.02.2009 г. № 85-р). 
На Официальном портале органов государственной власти Республики Карелия http://gov.karelia.ru в разделе "Противодействие коррупции" размещен подраздел "Сообщить о коррупции (телефоны доверия)", который содержит список телефонов доверия правоохранительных органов, и некоторых надзорных органов, по которым граждане могут сообщить о ставших им известными фактах коррупции. 
В декабре 2008 года Глава Республики Карелия обратился к общественным объединениям Республики Карелия с предложением включаться в процесс проведения общественной антикоррупционной экспертизы правовых актов Республики Карелия. 
Раздел VI. "Модернизация системы образования Республики Карелия, внедрение новых образовательных стандартов" 
В Республике Карелия разработан проект "Безопасная школа", реализация которого начата в январе 2009 года. Целью проекта является разработка моделей организации образовательного процесса, обеспечивающих индивидуальный подход к образовательному маршруту ребенка, снижение нагрузки, создание комфортных условий нахождения ребенка в школе (санитарно-гигиенических, морально-психологических). Проект будет реализован на базе пилотных школ в течение 2009-2010 годов. 
Сохранение здоровья обучающихся, помимо общих медицинских мероприятий, обеспечивается организацией школьного питания и реализацией проекта "Школьное молоко". По состоянию на декабрь 2008 года в общеобразовательных учреждениях 80% обучающихся предоставляется одноразовое горячее питание. Молоко ежедневно получают учащиеся 1-5 классов (29950 человек). По данным мониторинга за год реализации проекта заметно снизился уровень общей заболеваемости. 
Республика Карелия отмечается как регион России, обладающий одной из наиболее развитых и эффективных систем дополнительного образования детей: в 103 образовательных учреждениях дополнительного образования детей обучается более 70 % от числа детей и подростков 6 - 18 лет. 
В Республике Карелия создана система выявления, педагогического сопровождения и государственной поддержки талантливых детей, включающая в себя: 
· широкий спектр дополнительных образовательных программ; 
· меры стимулирования и материальной поддержки особо одарённых детей, в том числе в рамках реализации региональной и муниципальных программ "Одарённые дети"; 
· деятельность общественных организаций и негосударственных образовательных учреждений в данной области. 
В целях реализации приоритетного национального проекта "Образование" учреждена республиканская стипендия для одаренных детей в интеллектуальной, художественно-творческой, спортивной и общественной деятельности. Ежегодно 30 детям вручаются республиканские стипендии "За особые успехи в интеллектуальной, художественно-творческой, спортивной и общественной деятельности" по 15 тысяч рублей каждому. 
Ежегодно молодые педагоги, проработавшие год в сельских образовательных учреждениях, получают премию Главы Республики Карелия. Премию по 20 тыс. рублей получили 63 педагогических работника государственных и муниципальных учреждений образования, расположенных в сельской местности. 
Раздел VII. "Формирование современной системы здравоохранения, социальной защиты и пенсионного обеспечения в Республике Карелия" 
На плановой основе осуществляется модернизация системы здравоохранения Республики Карелия. В республике открылось кардиохирургическое отделение ГУЗ "Республиканская больница им. В.А. Баранова", что позволило повысить доступность оказания высокотехнологичной медицинской помощи больным с сердечнососудистыми заболеваниями. 
По состоянию на 1 марта 2009 года в кардиохирургическом отделении выполнено 83 операции по профилю "сердечнососудистая хирургия". 
За счет средств бюджета Республики Карелия на центральных учебных базах г.Москва прошли подготовку 24 врача и 33 специалиста по специфике диагностики, лечения и восстановления больных с сосудистыми заболеваниями. В феврале 2009 года завершили профессиональную подготовку по кардиологии дополнительно 10 специалистов. 
С 1 марта 2009 года произведено увеличение трудовых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению. Размер базовой пенсии составил 1950 рублей. После увеличения базовой части пенсии с 1 марта 2009 года средний размер пенсии по Республике Карелия составляет 5837,9 рублей. 
В рамках программы софинансирования пенсионных накоплений граждан принято 2947 заявлений о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию. К настоящему времени поступили дополнительные страховые взносы в размере 1503,8 тыс. рублей. 
Раздел VIII. "Формирование резерва управленческих кадров" 
В Республике Карелия в первом квартале завершена работа по формированию резерва управленческих кадров. 
Распоряжением Главы Республики Карелия от 25 февраля 2009 года № 123-р утвержден резерв управленческих кадров на должности руководителей, заместителей руководителей органов исполнительной власти Республики Карелия. 
В состав резерва управленческих кадров включено 1496 человек (в том числе: 30 человек на должности Глав администраций муниципальных образований и их первых заместителей; 1362 человека на должности руководителей некоммерческих организаций). 
Для осуществления данной работы были изданы необходимые нормативные акты Республики Карелия. Утверждены Программы "Формирование резерва управленческих кадров Республики Карелия", "Развития государственной гражданской службы Республики Карелия на 2009-2011 годы" (распоряжение Главы РК от 10 февраля 2009 года № 85-р). Определен порядок формирования резерва управленческих кадров Республики Карелия (распоряжение Главы РК от 27 февраля 2009 года № 132-р). 
В настоящее время разработаны и проходят необходимые согласования: Проект указа Главы Республики Карелия, утверждающий положение о кадровом резерве на государственной гражданской службе Республики Карелия и о кадровом резерве на государственной гражданской службе в государственном органе власти Республики Карелия; Методические рекомендации по составлению государственным гражданским служащим Республики Карелия годовых отчетов о своей профессиональной служебной деятельности; примерное положение о структурном подразделении государственного органа Республики Карелия по вопросам гражданской службы и кадров. 
Раздел IХ. "Поддержка национальных традиций и культур в Республике Карелия" 
Республика Карелия, как и большинство субъектов Российской Федерации, является многонациональным регионом. 
Для поддержки творческих проектов Министерства культуры и по связям с общественностью Республики Карелия, объем бюджетных средств, направленных на сохранение и развитие традиционной народной культуры на 2009 год составляет 3,3 млн. руб. 
Запланировано проведение выставок традиционных культур районов Карелии. Также запланировано проведение I-го Всероссийского Фестиваля ткачества "Кирьяват лангат"; Международной научно-практической конференции "Деревянное зодчество как феномен национальной культуры". 
Сохраняя национально-культурные традиции, создаются общественные объединения. В настоящее время в Карелии действует 44 национально-культурных общественных объединения (11 национально-культурных автономий и 33 национальных общественных объединения), в том числе 15 национальных общественных объединений представителей народов, традиционно проживающий в Республике Карелия. 
Поддержка и развитие национальных культур и традиций невозможна без внутренней и внешней миграции. В связи с этим в регионе продолжено осуществление проектов, направленных на решение вопросов миграции, в том числе социально-культурной адаптации мигрантов. Среди них: 
· издание и распространение методических рекомендаций по вопросам развития межнациональных отношений и урегулирования проблем миграции в Республике Карелия совместно с НП "Карельский ресурсный центр общественных организаций"; 
· проект "Школа русского языка для детей-мигрантов" совместно с ГОУ СПО "Петрозаводский педагогический колледж", целью которого является эффективная социально-культурная адаптация детей и молодежи из числа семей мигрантов, в том числе обучение их русскому языку и получение ими полноценного образования. 
Раздел Х. "Развитие местного самоуправления" 
В настоящее время реализованы все модели формирования органов местного самоуправления, предусмотренные Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". Органы местного самоуправления полностью сформированы и действуют в городских округах, муниципальных районах, 22 городских и 87 сельских поселениях. 
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации № 607 от 28 апреля 2008 года "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" разработаны необходимые правовые акты Республики Карелия, в том числе устанавливающие порядок распределения грантов муниципальным образованиям. 
Для решения задач стратегического развития территорий в 17 муниципальных районах и городских округах разработаны программы социально-экономического развития. 
Необходимо отметить, что в октябре 2009 году в Республике Карелия пройдут выборы в 101 городских и сельских поселениях, 13 муниципальных районах и 1 городском округе. Всего в муниципальных образованиях предстоит избрать 115 глав местного самоуправления и 1196 депутатов. 
Раздел ХI. "Развитие гражданского общества и демократического государства" 
В Республике Карелия реализуется комплекс мер по дебюрократизации управленческих процессов и минимизации государственного вмешательства в частно-правовые отношения. К ним можно отнести: 
· заключение межведомственных соглашений при исполнении государственной функции (предоставлении государственной услуги); 
· повышение информационной открытости органов исполнительной власти Республики Карелия (регулярное размещение информационных материалов на сайтах и страницах органов власти, в иных средствах массовой информации, на стендах в местах размещения органов власти и т.д.); 
· общественно значимую деятельность коллегиальных органов, созданных при органах исполнительной власти республики и органов; 
· участие коллегиальных органов (с представителями общественности) в формировании организационно- финансовых планов, целевых бюджетных программ; 
· развитие различных форм работы с гражданами (рассмотрение письменных обращений граждан, организация личных приемов, проведение горячих линий, прямых линий и т.д.). 
В первом квартале 2009 года прошли заседания: 
· Совета при Главе Республики Карелия по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека, 
· Общественного совета при Главе Республике Карелия по профилактике экстремистской деятельности, на котором рассматривался вопрос "О состоянии и мерах, направленных на гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений"; 
· Комиссии по вопросам религиозных объединений при Главе Республики Карелия. 
Для информирования общества о состоянии экономики республики и мероприятиях, предпринимаемых Правительством РК для ее развития, в средствах массовой информации систематически публикуются аналитические материалы о социально-экономическом положении республики, в т.ч. в сравнении с другими регионами России, на радио и телевидении проводятся "прямые эфиры", брифинги, пресс-конференции, постоянно обновляется информация на сайтах в Интернете. 
Раздел ХII. "Повышение открытости органов государственной власти Республики Карелия" 
В связи с принятием Федерального закона от 09.02.2009 года № 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" (вступает в действие с 01.01.2010 года) разработан комплекс мероприятий по подготовке реализации данного закона на территории Республики Карелия. 
Одним из основных способов повышения открытости власти является размещение на Официальном портале органов государственной власти Республики Карелия (http://gov.karelia.ru) информации о деятельности органов власти. Портал действует с 1998 года, ведется на трех языках. Портал предоставляет гражданам и СМИ дополнительные возможности для получения необходимой информации о деятельности органов власти Республики Карелия, о государственных услугах без непосредственного общения с представителями органов власти. 
В январе-феврале 2009 года проведен комплекс работ по модернизации портала. 
В первом квартале 2009 года разработан проект постановления Правительства Республики Карелия об утверждении регламента информационного наполнения Официального портала органов государственной власти Республики Карелия. 
В 1 квартале 2009 года принят План мероприятий Правительства Республики Карелия по реализации Соглашения между Правительством Республики Карелия, ОО "Объединение организаций профсоюзов в Республике Карелия" и Союзом промышленников и предпринимателей (работодателей) Республики Карелия на 2009-2010 годы. 
Раздел ХIII. "Развитие погранично-таможенной и транспортной инфраструктуры на территории Республики Карелия. Развитие приграничного сотрудничества. Оптимизация миграционных процессов" 
С 01 января 2009 года на таможенных постах Карельской таможни многосторонний автомобильные пункты пропуска Люття и Вяртсиля введен комплекс программных средств "Пограничный пункт пропуска". С использованием данного программного продукта появилась возможность получения предварительной информации о перемещаемых товарах с сопредельной стороны, что позволяет сократить временные параметры при таможенном оформлении и таможенном контроле товаров в пунктах пропуска. 
Ежемесячно на пунктах пропуска Вяртсиля, Люття, Суоперя проводятся координационные совещания с представителями Пограничной службы ФСБ России по Республике Карелия с участием представителей пограничной и таможенной служб Финляндии. 
22 января 2009 года Главой Республики Карелия утвержден План межведомственного взаимодействия в сфере реализации государственной миграционной политики на территории Республики Карелия на 2009 год. 
Для обеспечения координации деятельности правоохранительных органов Республики Карелия в вопросах профилактики и пресечения незаконной миграции на территории Республики Карелия, руководителями правоохранительных органов утвержден Межведомственный план мероприятий по противодействию нелегальной миграции на территории Республики Карелия на 2009 год. 
16 марта текущего года на оперативном совещании МВД по Республике Карелия с участием УФМС России по Республике Карелия рассмотрен вопрос "Об организации взаимодействия структурных подразделений УФМС России по Республике Карелия и городских и районных органов внутренних дел республики по профилактике незаконной миграции и результатах работы в 2008 году". 
[bookmark: _GoBack]Таким образом, мероприятия Плана мероприятий по реализации в Республике Карелия основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации от 5 ноября 2008 года (срок выполнения - 1 квартал 2009 года) выполнены. 
