Перечень документов, необходимых для получения субсидии:
При возмещении части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в отраслях экономики, пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), перечень которых утверждается Правительством Республики Карелия:
· заявление о предоставлении субсидии по установленной Министерством форме;
· заверенная получателем субсидии копия документа, подтверждающего полномочия лица, подписавшего заявление о предоставлении субсидии, на подачу такого заявления;
· копии договоров на приобретение бактерицидных облучателей, оборудования для обеззараживания воздуха и поверхностей помещений, защитных экранов (перегородок) между персоналом и клиентами (посетителями), термометров, стационарных диспенсеров (дозаторов), мобильных стоек с диспенсерами (дозаторами), заверенные получателем субсидии;
· заверенные получателем субсидии копии счетов или счетов-фактур, накладных, документов, подтверждающих оплату по договорам на приобретение бактерицидных облучателей, оборудования для обеззараживания воздуха и поверхностей помещений, защитных экранов (перегородок) между персоналом и потребителями (посетителями), термометров, стационарных диспенсеров (дозаторов), мобильных стоек с диспенсерами (дозаторами);
· копии документов, подтверждающих размер средств (собственных или заемных), направленных на приобретение основных средств, за период не ранее чем за два года, предшествующих году подачи заявления о предоставлении субсидии, заверенные получателем субсидии (при наличии);
· копия действующего сертификата соответствия системе добровольной сертификации "Сделано в Карелии" (при наличии).

