	Муниципальное образование «Сегежский муниципальный район»


О районе 
Сегежский район расположен в центральной части Республики Карелия вокруг крупнейшего в Карелии озера – Выгозера. Район расположен в 260 км. от г. Петрозаводска (если считать до г. Сегежа), южная граница района проходит в 580 км от Петрозаводска, северная – в 710 км.. Общая площадь территории в административных границах составляет 10,7 тыс.кв.км., в том числе покрытая лесом 4,9 тыс.кв.км или 46% территории района, 34% территории - болота (3,6 тыс.кв.км.). Водоемы занимают пятую часть территории района (2.0 тыс.кв.км). 
В административных границах находятся - один город (Сегежа - районный центр), один поселок городского типа (Надвоицы), 14 поселков, 7 железнодорожных станций и 8 деревень. В районе проживает 37,3 тыс.человек (по данным на 1 января 2017 г.), в том числе в городской местности – 34,8 тыс.человек (93,3%) . С 1 января 2006 г. сформировано 6 муниципальных образований: 2 городских поселения – Сегежское, Надвоицое и 4 сельских поселения – Идельское, Валдйское, Чернопорожское и Поповпорожское. 
Краткая история 
По озеру Выгозеро проходит трасса Беломоро-Балтийского канала, а ранее оно служило торговым путем между Беломорьем и Прионежьем. В 1702 году по этим местам пролегла так называемая «Осударева дорога», послужившая для переброски войск и кораблей с Белого моря в Онежское озеро, что позволило Петру I выйти в тыл к шведам и положило начало освобождению русских прибалтийских земель. Оставило свой след Выгозерье и в истории Гражданской войны. В 1918 году на рубеже р.Онда на полгода было остановлено продвижение войск Антанты, высадившихся в Мурманске и рвавшихся к революционному Петрограду. 
В озеро Выг впадает река Верхний Выг, а вытекает из него река Нижний Выг. Близ истоков Нижнего Выга находился впечатляющий Воицкий водопад, а примерно в 1 км от него – Воицкий золотодобывающий рудник, принесший в XVIII веке известность этому краю. На левом берегу озера и реки расположены г.Сегежа и поселок городского типа Надвоицы. Своим появлением они обязаны промышленному развитию края в 30-50 – х гг. прошлого столетия. Однако деревня Сегежа упоминается еще в середине XIX века. В 1915 году, в связи со строительством Мурманской железной дороги, появилась станция Сегежа. В 1939 г. был пущен Сегежский Целлюлозно-Бумажный комбинат, и возник поселок бумажников Сегежа. В 1954 году начала работать первая очередь Надвоицкого алюминиевого завода, а спустя два года вышла на полную нагрузку Ондская ГЭС. 
Экономика района 
Основой экономики Сегежского района является лесопромышленный комплекс представленный холдингом Segezha Group включающим в себя лесозаготовительные и деревообрабатывающие предприятия: ООО «Инвестлеспром-лесозаготовка», ОАО «Сегежский ЦБК», ООО «ЛДК «Сегежский», ООО «Сегежская упаковка». Основные виды: производство крафт-бумаги, крафт-мешков, изготовление пиломатериалов. 

На территории района находятся генерирующие источники энергосистемы: Ондская ГЭС каскада Выгских ГЭС ООО "ЕвроСибЭнерго-тепловая энергия, которая входит в состав Единой Энергетической Системы. 

Сельскохозяйственная отрасль в районе представлена следующими предприятиями: 
ООО «Родина» (животноводство, растениеводство); 
ООО «Форелевое хозяйство Сегозерское» ( рыбоводство); 
подсобными хозяйствами трех учреждений исполнения наказаний (животноводство); 
а также личными подсобными хозяйствами. 

Общая площадь сельскохозяйственных угодий муниципального района составляет 1161 га, в том числе в пользовании: организаций – 200 га, крестьянско-фермерских хозяйств – 34 га, личных подсобных хозяйств, садоводства, огородничества – 961 га. 
По состоянию на 1 января 2018 г. количество торговых объектов составило составляет 371 единицу. Торговая площадь объектов – 15,1 тыс. кв. м. 

На территории Сегежского муниципального района осуществляют свою деятельность 65 объектов торговых сетей федерального и регионального значения, в том числе: ЗАО «ДИКСИ-ЮГ» - 7, ПАО «Тандер» (бренд Магнит) - 12, ООО «ТД Интерторг» - 3, ООО «Агроторг» - 4, ЗАО «Карелиянефтепродукт» - 2, ООО «Руалко» - 1, ООО «Продуктовый рай» - 1, ООО «Великолукский мясокомбинат» - 3, , сеть магазинов компании Шанс – 2, ООО «Связной – Логистика» - 1, ЗАО «Розничная сеть МТС» – 1, ООО «Автократ» - 1, ООО «Евросеть СПб» - , Sushi-Sity – 2, Fix Price – 1. 

Количество предприятий малого и среднего бизнеса составляет 352 единицs, в том числе: 
микропредприятия (численность от 1 до 15 чел.) – 322 единиц; 
малые предприятия (численность от 16 до 100 чел.) – 30 единиц; 


Число зарегистрированных индивидуальных предпринимателей составляет 552 чел. 

Транспортная инфраструктура 
Транспортная инфраструктура представлена железной дорогой, автомобильной трассой «Кола», сетью автодорог местного значения, Беломоро-Балтийским каналом. 

По территории с юга на север проходит железная дорога Санкт-Петербург-Мурманск, посредством которой осуществляется транспортная связь Сегежского района с Ленинградской областью, Мурманской областью, а также с Архангельской и осуществляется выход к госгранице в районе г. Костомукша. На железной дороге действуют регулярные рейсы (междугородние и пригородные). 

С юга на север проходит автотрасса российского значения «Кола» Санкт-Петербург-Мурманск. Она обеспечивает транспортную доступность со стороны Ленобласти, Мурманской области, Петрозаводска, со стороны госграницы (г. Костомукша) и из Архангельской области. Состояние автотрассы отличное. 

Транспортная доступность района также обеспечивается за счет Беломоро-Балтийского канала, обеспечивающего проход судов (пассажирских и грузовых) от Онежского озера до Белого моря. Это также обеспечивает доступность с направлений Санкт-Петербург и Белого моря (мирового океана, то есть практически из любой точки мира). 

Инфраструктура водного транспорта представлена причальными стенками, принадлежащими предприятиям (АО "Сегежский ЦБК" и АО "СУАЛ" филиал "НАЗ-СУАЛ"). 

На территории района имеется развитая автодорожная сеть, обеспечивающая проезд ко всем населенным пунктам. Состояние автодорог – удовлетворительное, местами требуется ремонт покрытия. В направлении г. Сегежа действуют регулярные автобусные маршрутные рейсы от Петрозаводска. 

Наибольшее количество автодорог сконцентрировано вдоль основной трассы «Кола», между основные водными объектами. Наименьшая плотность автодорог на территории зоны имеется на северо-восточном берегу оз. Выгозеро. Большое количество мелких озер делает невозможным строительство большого количества автодорог. Аналогична ситуация и вокруг Сегозерского водохранилища. Холмистая местность на севере водохранилища делает трудным строительство автодорог. Остальная территория вокруг него охвачена сетью автодорог. Таким образом, имеется доступ автомобильного транспорта практически в любую точку. 
Объекты социальной инфраструктуры 
	Наименование объекта 
	Количество, ед 

	Образование 

	Дошкольные учреждения 
	14 

	Школы общеобразовательные 
	11 

	Учреждение профессионального образования 
	1 

	Учреждения дополнительного образования 
	6 

	Учреждения для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей 
	1 

	Социальная сфера 

	Учреждения социального обслуживания 
	1 

	Культура 

	Клубных учреждений 
	6 

	Библиотеки (в т.ч. филиалы) 
	10 

	Музеи 
	1 

	Кинотеатры, кинозалы 
	1 


Система здравоохранения Сегежского муниципального района представлена ГБУЗ «Сегежская центральная районная больница». На уровне городских и сельских поселений система здравоохранения представлена следующими структурными подразделениями: 

1) Районной поликлиникой по обслуживанию взрослого населения в г. Сегежа, детской поликлиникой, поликлиникой № 2 в пгт. Надвоицы, женской консультацией 

2) Стационарными подразделениями (г. Сегежа и пгт Надвоицы); 

3) Дневными стационарами и стационарами на дому (г. Сегежа и пгт Надвоицы); 

4) Врачебной амбулаторией (п. Валдай); 

5) Фельдшерско-акушерскими пунктами (п. Полга, п. Олений, п. Вача, п. Пертозеро, п. Идель, п. Попов Порог, п. Волдозеро, п. Каменный Бор, п. Кочкома, п. Чёрный Порог) 

6) Домовыми хозяйствами первой помощи (п. Вожмогора, п. Вожмоозеро, п. Кяргозеро, п. Табой порог, ст. Сумеричи, п. Верхний, д. Надвоицы). 

Сфера общественного питания представлена учреждениями общепита, распложенными в наиболее крупных населенных пункта. Частично сфера питания дополнена объектами придорожной инфраструктуры (кафе на заправочных станциях). В г. Сегежа существует развитая сеть пунктов общественного питания, включающая в себя рестораны, кафе, бары и столовые. 

На территории района размещены отделения следующих банков: Сегежское отделение сберегательного банка России. Северо-Западный банк; РКЦ г. Сегежи НБ Республики Карелия Банка России; «ВТБ 24». 

Кроме того существует возможность получения банковских услуг посредством телекоммуникационной связи. 
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