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Территория Сортавальского горсовета (площадь - 2,1 тыс. кв. км, население - 36,6 тыс. человек) расположена между северным побережьем Ладоги и границей с Финляндией. К ней относится и знаменитый остров Валаам - туристский объект мирового уровня. На сортавальском участке государственной границы находится международный пункт пропуска "Вяртсиля", через который проходит "Голубая дорога" туризма, соединяющая Карелию со странами Фенноскандии. Территорию горсовета пересекают и другие транспортные артерии (водные, сухопутные, воздушные), делающие ее легко доступной с любого направления. Качество дорог сравнительно высокое. В геополитическом плане территория горсовета выгодно отличается от всех других районов Карелии и создает хорошие предпосылки для развития туризма. 
Туристский потенциал района дополняется живописными природно-ландшафтными комплексами и большим количеством интересных культурно-исторических объектов. 
Рельеф территории горсовета, равно как и других районов Северного Приладожья, чрезвычайно изрезан, рассекается порожистыми ручьями и реками, между которыми возвышаются моренные гряды и скалистые сельги. Здесь находится самая высокая точка Приладожья - гора Петсевара, представляющая собой прекрасную обзорную площадку. Туристские тропы на гору были проложены еще в финские времена, используются они и сейчас. Среди рек выделяются Тохмайоки и Янисйоки, берущие начало в Финляндии и впадающие в Ладогу. На них имеется много порогов и невысоких водопадов, представляющих прекрасные объекты показа для туристов. На обеих реках проводятся спуски на плотах и байдарках. Обустройство реки Янисйоки в туристском плане явилось предметом внимания малого проекта программы ТАСИС. 
На территории горсовета расположена центральная часть пояса Ладожских шхер, охватывающего все Северное Приладожье. На одном из его островов располагалась Сортавальская турбаза, организовывавшая походы по шхерам на шлюпках и байдарках. Популярность ее среди водных туристов котировалась очень высоко. После ликвидации турбазы ее маршруты заполнились дикими туристами из С.-Петербурга, счет которых ведется уже на десятки тысяч, что создает прямую угрозу целостности шхерных комплексов. Это говорит о срочной необходимости организации национального парка "Ладожские шхеры". 
В 30-35 км от внутренней (озерной) границы шхер находится Валаамский архипелаг, состоящий из полусотни островов и по живописности не уступающий шхерам. Валаам знаменит как своими природными достоинствами и посадками интродукцентов, так и архитектурным комплексом древнего Валаамского Спасо-Преображенского монастыря. Архипелаг ежегодно посещает до сотни тысяч туристов и паломников со всего мира и число их постепенно растет. 
Одного Валаама достаточно, чтобы туристский потенциал горсовета оценивался очень высоко. Во многом благодаря ему г.Сортавала стал вторым (после Петрозаводска) туристским центром Карелии. Однако и сам город обладает исключительной туристской привлекательностью. Он имеет статус исторического города общероссийского значения, обладает самобытным архитектурным обликом и располагает многими прекрасными архитектурными объектами. Около 90 зданий города имеют историко-культурную ценность. Здесь можно познакомиться с архитектурными стилями разных периодов: западноевропейского модерна, классицизма и неоклассицизма, национального романтизма, псевдоготики и народного деревянного зодчества. Несколько интересных зданий находится в окрестностях города. Это дача доктора Винтера в Таруниеми, дача Яскеляйнена в Карьявалахти, железнодорожный вокзал в Вяртсиля, ряд жилых домов. 
По числу архитектурных памятников, находящихся на государственном учете, территория Сортавальского горсовета занимает первое место среди всех районов Карелии. Таких объектов здесь имеется 466 - почти треть всех архитектурных памятников Карелии. 
В городе расположен краеведческий музей Северного Приладожья и имеется уникальный музей резьбы по дереву народного художника России Кронида Гоголева, привлекающий внимание всех без исключения посетителей города. 
В настоящее время в г.Сортавале и окрестностях активно развивается туристская инфрастуктура и это свидетельствует о том, что туристские объекты горсовета востребованы и индустрия туризма находится на подъеме. 
Вторым по значению туристским центром Республики Карелия является город Сортавала, тесно связанный с островом Валаам, являющимся туристским объектом международного уровня. 
Основной контингент туристов на о.Валаам прибывает на круизных теплоходах со стороны г.Санкт-Петербурга, около 20% туристов - на малых судах из Сортавалы. 
Специфика Валаама такова, что здесь может осуществляться только кратковременный (однодневный) экскурсионный туризм - к вечеру теплоходы покидают о.Валаам и уходят либо на остров Кижи и в г.Петрозаводск, либо в г.Санкт-Петербург. Город Сортавала для больших круизных теплоходов недоступен. Одним из перспективных путей развития туризма в этом районе является создание природного парка "Валаамский архипелаг" и организация природного парка "Ладожские шхеры", что позволит создать предпосылки для увеличения притока туристов на территорию Северного Приладожья и оживления туризма на всей акватории Ладожского озера, а также для круглогодичного развития в природных парках разнообразных видов туризма и развития туристской инфраструктуры. 
Сортавала - первый карельский город, в который приходит из Скандинавии трасса международной "Голубой дороги" туризма. 
Основные направления развития туризма 
· совершенствование организации туристской деятельности на территории природного парка "Валаамский архипелаг"; 
· совершенствование организации движения пассажирских судов на линии г.Сортавала - о.Валаам; 
· образование природного парка "Ладожские шхеры"; 
· совершенствование туристской инфраструктуры на трассе международного туристского маршрута "Голубая дорога"; 
· более активное использование богатого культурно-исторического наследия города в организации туристской деятельности; 
· развитие экологического, рыболовного, водно-спортивного, культурно-исторического туризма; 
· реализация проекта международного туристского маршрута "От Валаама к Валааму". 

